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Nagypénteken.
Debreczen, márczius 27.

Majdnem kétezer évvel ezelőtt, ott 
tárol keleten, hová annyi világtörténelmi 
esemény emléke tapad, a Golgotha 
hegyén kereszthalált szenvedett a világ 
Megváltója.

Az örök szeretet küldte le a 
főidre, ezt a szeretctet tanította éveken 
át és ugyanezt a szeretetct keresztre 
szegezte a hálátlan emberiség.

Ellenségei tomboltak örömükben 
az Igaz halála felett. A természet ellen­
ben hálás volt. A nap elfátyolozta 
arczát az iszonyú tett láttára s a föld 
belsejéből morajok törtek elő, mintha 
esak dörgő szavát hallatta volna a 
kereszténység legnagyobb tragédiája 
befejezésénél.

A lázongó nép dühe a kereszt 
tövében lecsöndesedett, mert abban a 
téves meggyőződésben hagyta el a 
Gulgothát, hogy megölte az Emberben 
a* igazságot.

E gyűlölet pedig onnan fakadt fel, 
mert Krisztusurunk tanítása ítéletet 
mondott a világ akkori romlottsága 
felett.

A népek szemei gyöngék voltak a 
világosság elviselésére, mely Krisztus

; tanításából és személyéből kiáradt. A 
Messiás lemondást követelt, az emberek 

I pedig a zsarnokság eszméjében nőttek 
fel. Krisztus az igazságért harczolt, az 
igazság azo ban bilincsekbe verve nyö­
gött néhány hatalmas kezében. Az 
üdvözítő szeretetet tanított, az a kor 
pedig a gyűlöletben keresett erősséget, 

í A világ Megváltója egyenlőséget hir- 
I deiett, a szeretet alapján nyugvó egyen- 
! lőséget, kora pedig osztályokra osztotta 
I az emberiséget s rabigába hajtotta a 

szegényeket. Az Isten fia a testvéri­
ségnek volt apostola, de a század, mely 
őt szülte, izekre tagolta az emberiséget, 

i Igazságának vakító fényével bevilágított 
I a bűnök tanyájára, napfényre hozta 
I irtózatos tévedéseit az emberi szellem­

nek és egy uj világot akart teremteni 
a szeretet erejével.

A hatalom ellcutállt meggyőző 
szavának. Nem tudta, mert nem akarta 
elhinni, hogy az emberi testbe öltözött 
Isten fia a világot jött mngváltani. 
Elméje nem érte fel az igazságokat, 
míg romlott szivét nem hevítette semmi 
eszményi.

Keresztre vitték tehát az igazságot 
— azt hívén, hogy ha az embert meg­
ölik, vele hal az c.-zrne is. Mint jelen­
ben, úgy akkor is volt hamis tanú, 
fanatizált tömeg. Vért kívántak, kínos

kereszthalált s mikor az Istenfia fel­
kiáltott e szóval : beteljesedett, akkor 
meg voltak győződve, hogy megölték 
eszméit is.

*

És azóta, hogy e nagy tragédia 
megtörtént, a kereszt a művelődés, 
megnyugvás forrása lett, felemelte ma­
gához a szenvedőt és kibékítette a ne­
héz csapások alatt meggörnyedt lelke­
ket.. Azonban az igazságot most sem 
szereti mindenki. Hatalomért küzd az 
emberiség s a legtöbbje nem válogatja 
megszerzésére az eszközöket. Kevés 
észszel, üres szívvel uralkodni kíván 
embertársain.

Alázatos a hatalommal, hogy ré­
szese lehessen egy parányának, vak­
merő ellenben, durva és erőszakos, ha 
egy lépcsővel magasabban áll ember­
társai felett. Titkon működik. A hata­
lomért mindent feláldoz : elvet, hazafi- 
eágot és az emberek becsülését. Nem 
tűri az igazmondást, mert az marasz­
taló Ítélet cselekedetei felett. Tudása 
csekélységét raeré zségével pótolja s 
barátait azok közül válogatja, kik csak 
azért barátok, mert közös titkolni va­
lójuk vau.

És a kor eme képe nem fog vál­
tozni mindaddig, mig a társadalom 
öntudatára nem ébred annak, hogy a

I

A jó barátok estélye.
Irta: Lauka Gusatáv.

Idő szakunkban, amikor a névváltozta­
tások oly gyakoriak, nem könnynü élettörté- 
eetet írni.

Akinek családneve Pavlacsek volt, 
•int ilyen, elprédálta az árvák vagyonát, 
később azonban mint Papbázi olyan helyen, 
ahol nem ismerték, mint árvaszéki ülnök 
foglalt állást.

Pavlacsek akasztófára való volt, Pap- 
kázi becsületes ember.

A ki traktált csinos neje és leányai 
vannak, az olyannak sokat elfelejtenek és

8 Korunkban többre becsülnek egy arany- 
■«amarat egy rézembernél.

Fódolog, hogy az embernek pénze 
legyen, hogy miként jutott hozzá, azt csak 
vagyontalanok szokták kutatni.

Bokori, hogy minő vagyonnal és tőké­
vel nyert illetőséget X-ben, azt senki sem 
tudta bizonyosan megmondani. A kir szárnya

megterhelten mozgott a különnemű kombi- 
náczióktól, biztosat azonban még pnszipaj- 
tása Nádi Vakarcs se tudott, vagy akart 
mondani, aki pedig már akkor ismerte Bo­
korit, mikor egy tajtékpipát lopott és Y-ból 
bucsuzatlanul kellett távoznia.

X-ben történi letelepedése után csak­
hamar jól berendezett háztartást nyitott és 
megismerkedet mindazokkal, akik a vidéki 
szójárásként, számítanak.

Állott pedig a Bokori család a csa'ád- 
főből: Gáspárból, meglehetősen megvedlett, 
de még mindig ragyogó szemű nejéből, Kle- 
mentiuéből, huszonöt nyarat keresztül vi­
rágzott leányából, Ágnesből és egy mosdat- 
lan, neveletlen kamasz fiúból, Sándorból.

Á kártyaasztal az a hely, amely mel­
lett legköunyehen ismerkedünk, legtöbb s 
Gáspárunk tehát családjának egész jövőjét 
a kártya s a pecsenyékkel és berokkal gaz­
dagon megterhelt asztalra alapította.

Minden héten két estélyt adott, melyen 
a jóbarátok rettenetesen faltak és még ret­
tenetesebben kártyáztak.

Akik vesztettek, a vaddisznóval, liba­
májjal és magynrádival vigasztalták magukat, 
akik hozzá még nyertek is, az egekig ma­
gasztalták a házigazdát.

A háziasszony és kisasszony mindig 
szeretetreméltók voltak, s csak akkor váltak 
kiállhatatlauokká, ha a családfő többet ve­
szített.

Én, ki e diplomaticze berendezett esté­
lyekre enni és inni szinte eljártam, a nő­
nembelieket egész éven át csak egyszer 
találtam kiállhatatlanoknak.

Az estélyek a háziúrnak, a költségek 
betudásával, tiszta négyezer tizenhat forintot 
jövedelmeztek.

Ez összegből a háziasszony egy arany­
órát kapott lánczostól, a kisasszony nyak­
ékszert, a fiúcska ezüst órát, melyet harmad­
nap már feleáron eladott.

— Anyjuk, ebből a kölyökből ember 
lesz! Veszteséggel kezdi, de nyereséggel 
fogja folytatni a kereskedést.

E megjegyzés utál egy nyaklevest 
i adott szeretett fiacskájának, nem azért, hogy

Michelstädter S. E. I H.
_____Kizárólag czipő raktár -
bevésett szabottórak saját gyártmfoy Piacz-u. 40. Hungáriával szemben.
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jellem, a becsület da szerénység előbb - 
▼aló a porhincéanél, a szereplési visz­
ketésnél és az önhaszonlesésnél. Cakis 
ez esetben tesz az igazság vissza­
helyezve arra a piedesztálra, mely ezt 
jogosan megilleti.

*
Te pedig, kereszten elhalt Isten­

ember, öntsd szivünkbe az igazság sze- 
retetéuek vágyát, öld ki lelkűnkből az 
önösség szi liemét s mikor ingadozunk, 
vezess a Golgotha keresztjéhez, melyen 
te kétezer év előtt az igazságért meg­
haltál. Konca Ákos.

Sorompó és a gyáripar.
Valami történt Magyarország köz­

gazdaságának emelése érdekében. Ugy-e 
furcsán hangzik? A reggeli lapok közöl­
nek egy felhívást Magyarország gyár­
iparosaihoz ennyi, meg ennyi aláírással, 
a melyben hegyiről tövire meg van ma­
gyarázva, milyen nagy szüksége vau 
Magyarországnak arra, hogy itt nagy­
szerű gyáripar fejlődjék s hogy minden 
fakto.nak össze kell fogóznia, hogy ez 
az eszme megvalósuljon. Ha pedig meg­
valósul. akkor c gazdaságilag szegény és 
elhagyatott országból, lassankint, foko­
zatosan tejjel mézzel folyó Kanada lesz.

Ez szép jóslat. S való tény is, 
hogy igazi gyáripar nélkül a gazdasági 
élet igazi föllendülése alig képzelhető. 
Szorosan s elválaszthatatlanul összefügg 
az összes gazdasági érdekekkel s már 
régóta óhajtja a gyáripar föllendülését 
minden magyar, a ki ennek az eszmének 
horderejét meg tudja érteni.

S megalakult egy nagyfontossága 
szövetkezet, melynek czime : „A magyar 
gyáriparosok országos szövetsége.“

Csak egy a baj ebben a tényben: 
ha gyáripart olyan könnyű volna terem­
teni, mint szövetkezetét, akkor vidáman, 
örömteljesen, hittel és megelégedéssel 
mondhatnék, hogy csakugyan megszüle­
tett Magyarország gyáripara; felébredt 
a közszelleni; megmozdultak az összes

faktorok, a melyek ezt a nagy gondola­
tot megvalósíthatják.

Gondosan átolvastuk az uj szövet­
ség programmját. Találtunk is benne 
sokat, a mi bizalmat gerjeszt és meg­
erősíti a szövetség szellemét a köztudat­
ban. De egyet, egyetlen egy program al­
pontot nem találtunk benne : azt, hogy 
ennek a nagy szövetségnek első gondja 
lesz harozolni az ónálló vámte­
rület mellett és harosra szólí­
tani az egésíí nemzetet a kö­
zös vámterület ellen.

Nem gondoltak-e erre azok az 
arak, a kik a magyar gyáriparosok or­
szágos szövetségét megteremtették ? Vagy 
talán mindjárt a szervezkedés első stá­
diumában „köteles“ regardra gondoltak, 
a melylyel a kormánynak tartoznak ? Ha 
ez az utóbbi eset áll, akkor már előre 
is eltévesztett törekvés az egész. Ha az 
uj szövetkezel abból indul ki, hogy a 
kormánynak ne csináljon kellemetlensé­
geket és megóvja a kormányt a bécsi 
moloch ellen, akkor minek is szövetkez­
tek ? Hisz Magyarországban minden gye­
rek tudja már, hogy a magyar gyáripar 
fejlődésének legfőbb akadálya a közös 
vámterület s mindaddig, a míg a fajlett 
osztrák inar czikkei vámmentesen jutnak 
be az országba, itt igazi gyáripari fej­
lődés el nem képzelhető. Addig, a mig 
az önálló vámterületet ki nem vívjuk, 
ki van szolgáltatva a magyar gyáripar 
Ausztria kényének-kedvének s ki leszünk 
szolgáltatva az osztrák fosztogatónak 
kész préda és zsákmány gyanánt, a kik 
védekezni nem tudunk. Koldusai, rabjai 
maradunk Ausztriának; kénytelenek le­
szünk rongyokkal beérni, a mig azok 
odaát bőségben úsznak, jólétben dobzód- 
nak a mi vérünkön, verejtékünkön.

Hisz Ausztria ipa: a csak azért lett 
nagygyá, fejlődése csak azzal értei akkora 
arányokat, mert Magyarországon volt leg­
nagyobb piacza és elnyomhatta az önálló 
vámterület hián a magyar ipart. Azért 
vándorolt át a nyers termék a szomszéd 
államba potom áron, hogy mint feldolgo-

az órát eladta ? igy neki tiszta nyeresége j 
volt, hanem hogy a vételárnak fölét elvesz- ! 
tette.

Az első évet aranyos hetükkel jegyez- 
hette be Bokori az \ i megtelepedés nap­
lójába.

Klementine, a végi kiszáradt tapló 
tüzet fogott, Ágnes pedig jegyben járt egy i 
jól meglépésedéit körjegyzővel, aki amig kol­
dus szolgabirója olőfogaton, ő saját négylovas 
hintáján járt be a megyei gyűlésekre. !

Grirobusz Kájti a községek kényelmére, 
de n saját hasznára is egy községi takarék- 
pénztár felállítását vitte keresztül, s mely­
nek részvényeiből leendő apjának a legked­
vezőbb feltételek mellett száz darabot i 
juttatott.

Bokori az esküvő lakomáján leányának 
csaknem egész hozományát kinyerte, és a 
legrutabbul kifosztotta Tubákot, ki mindenét 
elvesztvén, magát másnap főbelőtte.

Megjegyzendő, hogy Tubák a vacsorán 
igen sok szilvóriumot fogyasztott el.

Gróf Pünkösdit igen gyakran látták

sétálni uj bársonybundábau Klementinnel. A 
gróf igen gazdag és ismeretesen szenvedé­
lyes udvarló volt, és az sem zsenirozta, 
hogy Klementine az ő parádés fogatán jelent 
meg a „Háromcsőril kacsa czimtl ope­
rettében.

Bokori az ismerősök gúnyos mosolyaira 
azzal válaszolt, hogy egy félrőfös gukkorrel 
a sárgarigóhangu primadonnát fixirozta.

Az estélyek pontosan betartattak és 
három év alatt egyéb huj nem történt, mint­
hogy egy albiró elvált a feleségétől, egy 
közvetítő pénzíi'zlettulnjdonos pádig csődöt 
mondott.

Bokori tollasodott, néhány kiváló jó­
barát pedig teljesen megkoppadt.

Mikor Bokori különnemíi — csaknem 
törvényes — utakon szerzett tőkéit számba- 
velte, s azt találta, hogy ö az estélyek és 
jóbarátok pártfogása nélkül is megélhet, 
abbahagyta a házimulatságot, nejének bej­
egyezésével attól elvált, egynéhány év alatt 
a virilisták közzó kellett beiktatni.

zott iparczikk kerüljön vissza Magyar- 
országba, a hol aranyakat érjen.

Nem gyáriparosok országos szövet­
kezetére, hanem Önálló vámterületre var 
szüksége Magyarország iparának. Nem öt 
év óta hanyatlik a gyáripar Magyarorszá­
gon, amint azt a fölhívás mondja, hanem 
azóta, hogy az osztrák zsivány-politika 
garázdálkodik és szívja erőnket, vérünket, 
mint a vámpír 8 mi, akármilyen komoly 
törekvéssel is, védekezni nem tudunk.

Magyarországon már régóta átment 
köztudatba az a tudat, hogy ki kell vívni 
az önálló vámterületet, mert ez a sorompó 
lesz az, amely gazdasági mérlegünket 
helyrebillenti, egyensúlyba hozza. Hiába 
pártolja az ipart Magyarországon a kor­
mány azzal, hogy időről időre szubvencio­
nál egy-egy ipari vállalatot. Annak éppé« 
annyi jelentősége van, mint mikor egy 
koldusnak alamizsnát adunk Az alamizsna 
elfogy, a nyomor megmarad A bajt gyö­
kerénél kell megfogni, ha segíteni akarunk 
rajta.

Azonban, ha az uj szövetkezet, ha 
nemisexpressis verbis, de ténykedéseiben, 
munkásságaiban az öuáiló vámterületre 
törekszik, annak megteremtésén fáradozik, 
ha gyarapítja ama fórumok számát, ame­
lyek hathatósan viszik előre u sorompó 
eszméjét, akkor minden magyarnak igazi 
örömmel kell üdvözölnie az uj szövetséget, 
mert kiinduló pontja lesz a gazdasági jólét 
föllendülésének, amely után oly régei 
áhítoznak.

TARSAS ELET.
-Dal az influenzáról.

Mélyen tisztelt szerkesztő ur!
A hir szörnyen meghatott, 
Influenza pusztít, tombol,
Sok n beteg és halott. 
Magyarország ifjúsága 
Úgy hal mint a tél hava... 
Most vagyok csak igazába 
Kesergő családapa.

óh, hiszen az ifjak között 
Elhull számos vőlegény,
S akit nem bánt a baczillus: 
Mind öreg vagy agglegény.
S ha egy ifjú mégis gyógyul, 
Nem nézhet a lány után: 
Nincsen hús a jó magyaron —■ 
Szibarita váz csupán.

Mélyen tisztelt szerkesztő ur: 
Nem mehet ez igy tovább.
Ha a bajt nem orvosolják, 
Tönkre mehet sok család...
Ki hat fiút iskoláztat,
Nem veszi oly komolyan,
De mit tegyen az az apa, 
Kinek hat leánya van.

Segítsen ki szerkesztő ur 
S a jó Isten megáldja...
Nem baj már, ha a baczillus 
Be is jut a családba...
Tegyen közzé egy hirdetést, 
Praktikusat, okosat:
Influenzás szolid ifjú 
Vegye el a lányomat.

Kesergő csalódof*-
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VIDÉK.
A munkás szorencflétUnságe.

Szomorú «set hírét jelentik Nagyváradi ól. 
\ Moskovitz-gyarban Burmács Ágost mun­
kás fogadott egy társával, hogy leveszi a 
nagy kerékről a transmisszió szíját a gép 
megállítása nélkül. Ezt meg is próbálta, de 
a kerék elkapta és összemorzsolta. Azonnal 
meghalt.

Vihar márcxiuaban. Bihar vármegye 
több községéből íelentik tudósítóink, hogy 
tegnap nagy vihar vonult végig vidékükön. 
Berek böszörményi levelezőnk egy végzetes 
villámcsapástól is tudósit bennünket Dél­
után 1 órakor hatalmas záporecő szakadt a 
határra, amelyet sűrű jégeső váltott fel, 
közben erős villámlás és dörgés rázkódtutta 
meg a levegőt. Kutasi Ferencz 44 éves 
parasztgazda házába a kéményen keresztül 
h> is csapott a villáin s a gazgát, aki a 
pitvarajtóhan lévő sertéseknek adott enni, 
az állatokkal rpytitt a. you sújtotta. A vil 
lámcsapástól a ház is lángba borult s csak 
nagv ezöíeszitéssel sikerült a tüzet elfojtani. 
Kutasi, aki szörnyet halt a villámcsapástól, 
özvégyet s egy 15 éves fiút hagyott bálra. 
Derecskéi tudósitónk szintén ir a viharról, a 
mely a környéken nagy pusztítást vitt vég­
hez. A vetések különben jól teleltek s elég 
jó termésre van kilátás. A gyümölcsfák is 
gazdag termést mutatnak, ha c-ak virágzás­
kor mm lesz valami ártalmukra.

Gyilkos cseléd. (Éjjeli express 
tudósítás.) Szántói tudósítónk Írja nekünk: 
Bin Erzsi c^elédleány újév óla van Reitze- 
rék Szolgaiadban. Ezen idő óta a háziasz- 
szony löobször észrevette, hogy eltűnik va­
lami a házból. Hétfőn reggel a leány a 
szokott időben takaiirott, Reitzerné pedig 
úgy tett, mintha el akarna menni a szom­
szédban levő üzletükbe. A leány tényleg azt 
hiI te, hogy Reitzerné távozott, elővett a 
zs< béből egy ku csőt s azzal felnyitotta azt 
a szekrényt, ahol Reitzerné a pénzét tartja. 
R-itzerné kívülről leste a leányt és amikor 
látta, hogy a leány a szekrényaj'ót álkulcs- 
csal felnyitotta, berohtnt és megkapta a 
leány kezét, amint az nehány hatost zsebre 
akart vágni A tolvaj leány ekkor torkon 
.agadia asszonyát, d-- mert igy nem hirt 
vele, kirohant a konyhába s onnan egy bal­
tával téit vissza és azzal több csapást mért 
Reitzerné fejéte, a ki eszmeletét vesztve, 
összeesett. A merénylő azután elmenekült. 
Mire a férj hazajött, a hánynak már hűit 
helye volt, Reitzerné pedig veresen feküdt a 
földön. A szegény asszony még él, de alij-ha 
marad életben. A merénylő leányt már el­
fogták.

Üldözés elől a halálba,
— Saját tudósítónktól. —

Egy szerelmes pár tragikus halálától 
értesít bennünket török-becsei tudósítónk: 
Mikovics Miiivoj kumáni lakosnak volt egy 
szép halai lánya. Sok gazdag legény meg 
kérte már a leány kezét, de valamennyi 
kosarat kapott, mert a lány szive inashoz 
vonzódott Civékity Jocó odavaló legénybe 
volt szerelmes a szép lány, de mert a le­
gény szegény volt, a lány szülei hallani sem 
akartak ióa.

E napokban ismét gazdag kérő jelent­
kezett és mivel a szülök erővel ehez akar­
ták adni a lányt, vasárnap este a lány el­
tűnt a szülei háztól. Mikovicsék sejtették, 
hogy lányuk Crvél-ityvel szökött meg. Az 
öreg Mikovics és két fia kocsira ültek és 
sorba járták a szállásokat, hogy az eltűnt 
szerelmeseket felkutassák. Nyomukba is

akadtak a üldözőbe vették a szerelmeseket, 
a kiknek az volt a szerencsétlenségük, bogy 
a tiszai kompuál várakozniuk kellett, a hol 
Mikovicsék utólérték őket.

Mikor a szerelmesek a Tiszaparton 
meglátták, hogy üldözőik közelednek, leug­
rottak a kocsiról s egvmás kezét fogva, be­
levetették m gukat a Tiszába, a hol nyom­
talanul eltűntek.

Agyonvert földbirtokos.
Dorgálásért emberélet.

aztán csakhamar bevallották borzalmas 
tettöket.

A megbánásnak semmi nyoma sem lát- 
í meg mjtok A het>'3 a legnagyobb czi- 

nizmussnl, ms-olvogva leintette ki:
— Pofon ütött, hát megöltem. Ha ki­

szabadulok és elállók, uj gazdámat is meg­
ölöm, csak egy ujjal nyn jón is hozzám.

A kocsis családos ember, három gyer­
mek atvja.

A hetes III «várói kiszabadult fegyenes. 
Nagyon veszedelmes ember. Mielőtt Láng­
hoz szegődött, Rhabóvseky Qudó kisvátdai 
ügyvédnél szolgált, de ez elkergette, mert 
egy Ízben éles kaszával támadt rá.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márczius 27.

A szomszéd Szabolcs vármegyét ré­
mes gyilkosság tartja izgalomban. Láng 
Zsigmondot, a megye egyik tekintélyes 
sebb fö db rtokosátés nagybérlőjét agyon­
verte a kocsisa és a hetese. Láng Zsjg- 
mond előbb Wuhrmann René jószág­
igazgatója volt, pár éve telepedett le 
Szabolcs vármegyében. Általános szere­
tetnek örvendett, igy tragikus halála 
méltán kelt nagy és igaz részvétet me- 
gyeszerte.

A rémes esetről tudósítónk az 
alábbiakat jelenti.

A gyilkosság.
Láng Zsigmond kisvárdai földbirtokos 

belső cselédei közül kocsisa, meg a hetese 
volt a legengedetlenebb. Sok baja volt már 
velők Lángnak s azért már több Ízben elbo­
csátással fenyegette meg őket. Legutóbb 
ismét oly módon szegültek ellene rendelke­
zéseinek. h"gy a különben szelid természetű 
Láng kocsisát erősen megdumálta, heieset 
p-dig arczul ütötte. Majd kijelentette előt­
tük, h >gy elbocsátja őket s másnap reggel 
jelentkezzenek az irodában még kijáró bé­
rükért.

Ugv látszik, ez érlelte meg bennük a 
szörnyű bosszút.

A hetes egész nyíltan fenyegetődzött a 
cselédek előtt:

— Eb a pof a gazdám életébe jog ke­
rülni I

De ö-unervén szájaakodását, ügyet sem 
vetettek szavaira.

Másnap reggel mind a kettőt magához 
rendelte Láng az irodába, hogy bérűnél ki­
adja, de egyik sem j* lent meg. Erre maga 
ment ki hozzájuk az istállóba s ez. volt 
végzete.

Alig lépte át az istálló ajtaját, a 
hetes egy hatalmas iolgyfábottul olyat vágott 
a Láng fi éré, hogy ae <gy juj szó nélkül 
bukott be az istállóba. Ekkor a kocisroh»nt 
neki s háromágú vasvilláját a null ebe döfte. 
A két fehlühödt fenevad evvel m m elege­
den meg. hanr-m addig üiötötték-verték a 
szerencsétlen Lángot, hogy annak fejét a szó 
szoros értelmében szét darabolták. A holttestet 
aztán a lovak közé dobták, hogy azt a lát­
szatot keltsék, hogy urokat a lovak rug'ák 
össze.
A gyilkos fia az apját feljelenti.

A tett elkövetése után a gyilkosok 
azonnal a városházához mentek s bejelentet­
ték, hogy gazdájukat a ló halálra rúgta. A 
kocsis fit azonban, ki szemtanúja volt a 
borzalmas tettnek, az apja után szaladt a 
városházához s a mikor hallotta hamis val­
lomását, odakiáltottft neki:

— Hazudik kend apám, mert kend 
ölte meg a nagyságos urat!

A gyorsan előtermett csendőrség előtt

A gyilkosokat tegnap kisérték át erős 
cseodőri fedezet alatt a nyíregyházai kir. 
ügyészséghez.

Láng Zsigmond élete delén álló, köz- 
tiszteletben álló tél fiú volt. Cselédeivel szem- 

j ben mindig humánus bánásmódot tanúsított. 
Jótékonysága általánosan ösmert volt. Te­
metése Kisvárén s környékének nagy rész- 
véte mellett ment végbe. A gyilkosság hire 
agg szüleit a nejét ágyba döntötte.

A szocziálisták mozognak.
Láng meggyilkolását sokan a szoczialis'a 

j mozgalmakkal hozzák kapcsolatba. S/,nbölcs- 
megyében veszedelmes módon teijed a szó- 

! c/falizmus, úgy, hogy a gazda közönséget 
! állandóan terrorizálja a szocz.iélista izgitók 
j által fanatizált gazdasági cselédség. Csak 
i nemrégiben történt, h"gv nagyszámú katona- 
I Ságot kellett Kisvárda környékére kirendelni,I hogy a már nyílt lázadássá nőtt mozgalma­

kat elfojtsák.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A német zengerájok. (Távirat) 

Az egyetemi ifjak a V-fan sóira tűm ettek a 
kávéházi német dalc-arnokokhan s egy ilyen 
»1 kálómmal nagy kavarodás támadt a latra- 
mulatoban. Bíróság elé került a dolog és a 
tárgyaiéit április 3-ára tűzték ki Gitti er 
Jakab és Ullmann B mát, valamint a tün­
tetők vezetői ellen. Az. egyetemi ifjak közül 
magán aks 'rtés miatt vádolt Feld J- nő, 
Berzenczy Domokos, Jakab Sándor, Körössy 
József, Ów-mden Sándor, Woif Pál, Magas- 
házy László és Mihók Sándor joghallgatókat 
dr. Pichler Győző képviselő, a kávést és 
Udniant pedig, a kikot testisértésért vonnak 
felelősségre dr. Gleichman Lajos és dr. 
Kisfalvi A. Rezső ügyvéd fogja védeni.

§ Elitéit zsebtolvaj. (Távirat.) 
A Kossuth Lajos utczaban sétált dr. Frenkl 
Gyula, a mikor e.éje került egy fiatal gu­
banc/,. Schnáider Ko/nél. A fiú meglökte s 
e pillanat ban észrevette, hogy egy u1 tál ki­
lopta az aranyóráját és lanczát. Erre az 
ügyvéd s a járókelők üldözőbe vették a 
tolvajt, a ki a reábanoda-uiczába menekült 
8 Ott az órát egy nvitott ablakon kérésziül 
a pinrzébe dobta. Rendőr jött a hely sziliére 
s letartóztatta Schmid' rt. A törvényszék 
Agoras/tó bíró elnöklésével ma vonta fele­
letre. A fiatal tolvaj tagadta a zsebmetszést 
a együgyű mesével igyekezett a bajból ki­
szabadulni.

— Úgy volt, — mondotta, — hogy én 
az órát talaitem a — zsebemben.

Elnök: Hogyan?
— A mikor benyúltam oda a zseb­

kendőmért.
— És miért futott, ha nem tudta ma­

gát bűnösnek V
-- A mint ott találtam az órát zse­

bemben, megijedtem és szaladni kezdt- m.
Elnök: De látja, más nem megij°d, 

ha egy órát talál a zsebében, hanem meg­
örül.

Mödlingi czipő áruk raktára.
^ a « a  I_ f li ama«atl

Ajánlia újonnan herend- zeit dús készletét mindennemű
fér/yermlk* CZÍpŐkbeil 5

melyek a legújabb divat szerint készülték g feltűnőül
___________ olcsó, m mien czipó talpába bevésett gyárt áron árusittstnak. ==========
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Midőn a panaszos kijelentette, hogy j 
a vádlottat szinte rajtakapta a lopáson, a ! 
bíróság dr. Molnár alügyész vádja után 
Schneider Kornélt hat heti fogházra ítélte 
Büntetését tíz nap híján kitöltöttnek vették 
Énben az emhe Ítéletben, melyet a vádlott 
egészen fi.tál kora éa büntetlen előélete j 
magyaráz meg, maga az elitéit is megnyu- . 
godott. Nem apellált a köivádló eem.

8 Halálos karambol. (Távirat). 
Végzetes szerencsétlenség élte Grün teld 
Bernét 18 éves kárpitos inast, szüleinek 
egyetlen gyermekét. A jászberényi u'on egy 
Btiáf kocsin ült. mehet Teichner Ármin nagy­
fuvaros kmni-ii, B-zsonyi János hajt -tt- A 
kocsi eltévesztene ez utat s a mint hirtelen 
visszaloiduh, beleütődött az épp o t robogó 
119. számú villamos kocsiba, l’ersze a ka­
lauz már nem fékezhetett s a karamho 
következtében Grüníeld oly szerencsétlenül 
bukott le a teherkocsitól, hogy ott szörnyet 
halt. A meghalt fiú apja 8000 korona kár­
térítés iránt pert indított Teichner fuvaros 
ellen, a kit anuál inkább teihei felelősség, 
n„rt híj'ási engedélye se volt «kocsisának. 
Bazsonyi Jánosnak. Éz a pör eldöntetlen 
méc de ma került, tárgyal-sra a büntető 
panasz, melynek alapján Bazsonyit gondnt- 
la „-at hói okozott emberölés vétségé czimén 
helyezték vád alá. A tárgyalás, melyen dr 
Agorssztó biró elnökölt, lapuik záitáig nem 
ért véget. A ho/ai dó it-let természetesen a 
ká telítési porié is befolyással lesz.

Megmérgezte a gyermekét.
Esküdtszék! tárgyalás.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczcn, márczius 27.

Négy napos tatgyalás után ért véget 
tegnap este Cs. Szabó Imre és 0. A agy 
Antal né t-Uujerc. A tátgyaiás utolsó napja 
iránt a közönség is jobban éidtklődótt 
< s egészen megtöltötte a i.agy esktidiszeki 
termet.

A tegnapi tárgyalás^gjelentékenyebb 
monieti'uma termesz*- t sen a perbeszi d*.k 
c mondása volt. l'douthdyi D. zső ügyész, 
Köiösy Kálmán dr. és Ábaham Dezrő, 
a két védő mondották el lat talmas beszé 
deiket.

A tárgyalás vezetéséért külön elis­
merés illeti meg Sztöke István dr. tör­
vényszéki bitót, a tátgyalás elnökét.

Az utolsó ta:-uk.
Dél- lőtt hallgatta 1 i ez elnök az utolsó 

tárukat. Uj dolgot nem mondóit egyik sem, 
részben azonban teihelő vallomást tettek 
Cs. Szabó Imrére - miként majd minden 
tanú.

A bizonyítási eljárás befejezése után a 
kérdések felett tanácskozott a törvényszék, 
azuián kei ült a sor a perbeszédekre.

A vád éi védbeszédek.
Udvarhelyi Dezső előre megfonto t 

gyilkosságban kérte lünösmk kimondani 
Ik». Szabó Imrét, 0 Nagy Antalné.t pedig, 
mint felbujtót kérte bűnösnek kimondani.

Álruhám Dezső dr., Szabó ltnre vé­
dője tartalmas, hatásos védobeszédebeu az 
előre megfontolást vitte tagadástia. Azt bi­
zony itg-ita, hogy Szabó Imre erős felindu­
lásban követte el •- l üt cselekményt. Ennek 
a megállapítasz kérte az esküdt* kiöl.

Köröd Kálin n dr., 0. Nuyy Antalné 
védője a bűncselekményt teljesen Szabó

l>KBtt£UZKNl ÜWáfl.........___

Imrének tudja be. Nagy Ant*lnéi nem folyt 

bfle kiol­
tása kivetkezett, m»j<l m ,s.k0^ek ' 
vouudak a verdikt meghozatalára.

A verdikt.
Másfél óráig tanácskoztak az esküdtek 

az elébök tett 6 kérdés Egynegyed
kilencz órakor trrde'te ki a verdiktet Berber 
Andor dr.. az esküdtek főnöke

A verdikt Szabó Imrét szándékos em- 
bőrülés bűntettében mondja k\
Nnag Antalnál pedig nem bűnösnek mon­
dotta ki. Az ítélet.

Kilenc« órakor mondott azután a tör­
vényszék a verdikt alapján ítéletet. Ls. 
Szabó Imrét 10 évi fkp,házra és 5 évi hiva­
talvesztésre ítélte, 0. Nagy Antalnét pedig 
felmentette. Az Ítélet elten Cs. Szabó lane 
semoiiségi panaszszal élt.
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szinügy bizottságának, Komjáthy Jánoi szia- 
igazgató urnák azért, hogy e hó 24 én meg. 
tartott jutalomjátékot részünkre engedé­
lyezni kegyeskedtek, nemkülönben a helybeli 
sajtónak, Pavelkó Jolán kisasszonynak és 
Pásztor Gyula urnák kőareroüködésökért, 
Szendrő Sándor hangszergyáros urnák pedig 
azért, hogy egy uj zongorát bocsátott ren­
delkezésünkre teljesen díjtalanul, összesen 
és egyenként fogadják hálás köszönetünket. 
A karszemélytet.

Előadások az ünnepen. A húsvéti 
ünnepeken a szii házi előadások műsora a 
kővetkező Vasárnap délután: II. Rákóczy 
Ferenct fogsága, történeti színmű. Este: 
Egy görbe nap bohózat újdonság. Hétfőn 
délután: A bor, népszínmű 8 felvonásban. 
Este: Egy görbe nap, bohózat. Kedden: A 
vasgyáros, színmű.

SZÍNHÁZ.
Becstelenek. Van egy fajtája a 

drámának, amelyet nagyobbá«» az olaszok 
kultiválnak. Ez a fajta abban különbözik 
a többitől, bogy míg a mai drámairás külö­
nös súlyt fektet az ácsi hetikara, addig az 
olaszok e műfaja szinte duzzad a szépérzéket 
bértö és bombasztikus, szinte virtuskodo 
scénáktól. A szenvedélyt nem a lelki, hanem 
fizikai erők juttatják kifejezésr -. A drámá­
ban bántó és sértő, a lelket kell metlenül 
lenvilgöző hatások váltakoznak és ha akad 
színész, aki — hogy úgy mondjuk — felül 
az olasz drámaírónak, akkor egy valóságos 
rémképet produkálnak. A Becstelenekben 
sok az erő, sok a szenvedély, művészi a 
megrajzolás, de a kivitel v* d és legkevésbé 
hive a szépérzéknek. És hogy igy van, 
bi onyság rá az. hogy a közönség a leg­
hatásosabb j-lenetuk után is hidegen maradt. 
Nem volt, aki tapsoljon a vad szenvedély 
undorító kitöréseinek. Bal.ó László híven 
játszotta meg a szerepét. Igyekezett az 
olaszok intenczióh kifejezésre ju tatni, tom­
bolt, ti int egv szörnyeteg es dolgozott teljes 
erővel. A fizikai énjét kihasználta tökélete­
sen. Egyszóval a szeizö intenczióiuak meg­
felelt Olaszt kellett játszania és azt meg is 
lene. A szenv*dely tombolt benne, de a 
lelki szépséget, az emb* ri művészetet el- 
tompuotia a fizikai munka. Mert elvégre is 
mindennek van határa. Néha az aiczjaték, 
néha egy pauza többet mond, mint egy órai 
di höugés. Bakó partnere Takács Mariska 
volt. űzendő színésznő nem lévén kéznél (a 
régi elment, sz uj még nem jött) tehat 
Takncs kisasszony a naiva és a vígjátéki 
szubrett lépett fel drámai szendének. Az 
5 ebbéli huzgósága és vállalkozásáról sokat 
lehelne mondani. Éideines is vele foglal­
kozni, inert eltekintve attól, hogy kissé mo­
noton és színtelen volt a lelki küzdelmek 
ábrázolásában : sok vau bem e abból, amit 
drámai • rőnek nevezünk. A más< dia felvonás­
beli jelenetével valósággal txcellált. Igen jó 
volt Faragó Ödön az apa szerepében és 
Bárdos Irma, mint nyelves szobaleany. Nyílt 
szilien is megtapsoltak. A Becstelenek után 
Don Pietro de Caruso került színre.

{Sz-i.)
A karezcméiyzet köszöneté. A

színtársulat karszemélyzeto hálás mindazok­
kal szemben, akik jutalomelőadások sikerét 
elő-egiteuék s ennek a hozzánk közlésre 
beküldött. a alább egész terjedelmében re­
produkált sorokban adnak kifejezést:

Köszönet. A debreczeni színtársulat 
kars/einélyzete hálás köszönetét mond D*-b- 
rcczen sz. kir. város tek. tanácsának, illetve

Szerelmi dráma Budapesten.
—- Távirati tudósítás. —

Halálos végű szerelmi dráma játszódott 
le ma réggé a fővárosban. Egy huszonnégy 
éves, szép reményekre jogosító fiatal ember 
agyonlőtte a kedvesét, majd pedig önmagát. 
A végzetes tettnek indító oka régi, sokszor 
elcsépelt téma: a szerencsétlen szerelem.

A szerelmesek viszonya mégis uj, nem 
mindennapi. A férfi 24 éves, a nő hat évvel 
idősebb. A férfi a müveit osztályhoz tarto­
zik, mérnöknek készült, az asszony ápolónő. 
A kórházban ismerték meg egymást, a hol 
a fél fi betegen feküdt s a nő meleg sz- re­
tet tel végezte irgalmas kötelességét: ápolta 
a beteget. Közben a félti fölgyógyult és el­
hagy a a kórházat. De magúval vitte az 
ápolónő szivét s cserébe odaadta a magáét. 
Szinte beteges szerelemmel rajongtak egy­
másért s mert egyesülésük az emberek * lőtt 
nem lehetett: eldobták maguktól az életet.

A halálos végű szerelmi drámáról tu­
dósítónk ezeket jelenti:

Bérdy József dombóvári születésű 24 
éves épitészettani hallgató ez év elején meg­
betegedett az egyik szemére. 0«vot;ain«k 
tanácsára a Hársfa-utczai poliklinikáha vé­
tette fel magát. Január tizennegyedikén fe­
küdt le a kórház szemészeti osztályban, a 
hol Stuklik Jozefiu harminc« éves ápolónő 
foglalkozott a betegekkel. Bérdy Jó/.s*fet az 
orvosos megoperalták, beteg szemét eltávo­
lítottak s ezzel megmentenék a másik szune 
világát. A beteget Stuklik Jozefin ritka oda­
adással ápolta. Éjjel-nappal mellette volt, 
vigasztalta, ápolgatta s a fiatal ember ön­
kéntelen is szerelemre gyuladt ápolónője 
iránt. Titkos szerelmüknek, tiltott boldog­
ságuknak nem volt tanúja senki. Januar 
27-én Bérdy József elhagyta a kórházat, de 
azután is be-bejárt a kórházba és sohasem 
távozott a nélkül, hogy Stuklik Jozehnue 
hosszabban nem beszélgetett volna.

Tegnapelőtt este Stuklik Jozennne 
kimenője volt. Este kilenczkor hagyta^ 
szobáját, barátságosan elköszönt táisnoi ■ 
Azóta nem látták a poliklinikán P 
délben, a mikot ra visszavárták, nem jele 

cg. Helyette levelet hozott » 1)0^ \ 
klinika igazgatójának. Ezt irta benne a 
ük Jozefin: A w

— Szere mes vagyok valakibe, de 
lehelek az övé. Meg fogok hűlni —• tue <' 
gudjunak rám.

A kórház igazgatója n levelet el« 
a rendőrségnek, a hol is megindítót« 
nyomozást az eltűnt leány iránt, de 
talállak rá. . . _ aí

Ma éjjel idegen fiatal pár tért _ 
Alsó-erdősor 6. szám alatti Zöld „ 
szállodába. A portás az udvar vegén 
négyemeletes épület második emeleten

“fi “ gyapjúszöveteket _
posztó és gyapjuszöv* tek divatátu üzletében (Kogiutfc- SS
htcza Bőrre cznkrísx mellett) szerezhetjük be. Ez*n ez ég — 11 muu xit/v*** r H,
tapasztalt szolidsága cs a kiszolgált átuk szakszóul megválasztása folytán figyelmünket e 

. — Nagy kényelmünkre szolgál az is, hegy ez áiak minden daiab kelmén mindenki által érthető számokkal vannak megJeP'

URAK!
a legnagyobb választékban

WE1SZ ADOLF.
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lyezte el őket a 28-as számú szobában. A 
szoba berendezése igen egyszerű. Nincs 
benne egyébb, csak két ágy, egy pamlag, 
egy asztal, két szék, egy szekrény s egy 
mosdó. A fiatalok bezárkóztak a szobába, de 
előzőleg két üveg sört kértek. A portás át­
adta nekik a bejelentőlapot, amelyet a férfi 
szabálvszerüeu kitöltött.

Reggel fél nyolcz órakor ijedt csönge­
tés hallatszott a 27-es ssimu szobából. A 
portás felsietett az emeletre, hol a csilingelő 
vendég már messziről kiabálta :

— Két lövés dördült el mellettem. Va­
laki Öngyilkos lett.

A portás rendőrt hivott s ennek jelen­
létében betörték a szoba ajtóját. Mikor a 
füst eloszlott, szemügyre vették a szoba két 
lakóját. Mindketten az ágyban feküdtek ru­
hátlanul, fejükön hitalmas két sebbel. Pi­
rosló vérük hosszú sávokban folyt végig az 
ágy féhérnemüin. A férfi már halott volt s 
jobb kezével még görcsösen szorongatta a 
hatlövetű revolvert, a melyből két golyó 
hiányzott. A nö még élt, de már alig lélek- 
zett. Elhívták hozzá a mentőket, de mire 
ezek kiértek, a nő utolsót sóhajtott és el­
pihent örökre.

A kerületi kapitányság tisztviselője 
csakhamar megjelent a dráma színhelyén és 
jegyzőkönyvbe fogla te az esetet. A szoba 
közepén álló asztalon hevert a férfi gallérja, 
kézelője, a nő hajtői, néhány krajczár apró­
pénz s egy szelet papiros ezzel az üze­
nettel :

„Közös elhatározással mentünk a ha­
lálba.

Bérdg József. 
Stuklik Jozefin.“

A rendőrorvos megállapította, hogy a 
férfi, aki a C-sömöri-ut 35. számú házban 
lakott, a nőnek balhalántékába rop tette a 
golyót, amely a jobb halánték-csontban meg­
akadt. A férfi agyát a második lövés menten 
össszeroncsolta.

A két tetemet a rendőrség beszállit- 
tatta az üllői-úti boncztaui intézetbe.

IRODALOM.
Bokréta.

(Versek. írták: Baja Mihály. Gulyás József, 
Gyökössy Endre, Mudai Gyula és Oláh 

Gábor)
Öt debreczeni fiatal ember, a kollé­

gium ifjú poétái egy kötet verset adtak ki, 
igen csinos kiállítású szép keretben. A mi 
debreczeni kői ő diákjainkat melegen üdvö­
zöljük ez alkalomból. Örömmel látjuk, hogy 
tiszta, hamisítatlan és ideális magyar költé­
szet, amit a Bokrétában összegyűjtöttek. 
Mondnatnám: akár egy emberis ii háttá 
volt ezeket a verseket. Egyöntetű, zamatos 
magyar szellem, ami jellemzi és szinte duz­
zad az ifjúi hévtől. Ä modern áramlat nem 
érintette őket, a régi magyar poéták hatása 
érzik ki belőlük és mindenütt ott van a 
nyoma annak a szellemnek, a mit Petőfi, 
Tompa, Kisfaludy és Arany költészete hintett 
el a magyar telkekbe.

És most vegyük sorra őket, úgy, ahogy 
egymásután következnek.

Baja Mihály versei nyitják meg a 
sorozatot. Csöndes, mélabus lelkűiét, átlátszó 
!iszta érzület jellemzik Baja Mihály verseit. 
Ez az egy strófa mindezt magában foglalja: 

Ha madárka volnák:
Ablakodra szállnék,
Reggeltől napestig 
Ottan sirdogálnék.

A vers formáit nem igen változtatja.

Talán más, újabb formában nem is tudná 
elmondani « moudókáját.

Gulyás József már mélyebb vizeken 
jár. Benne előtérbe nyomul a bölcselő. Erő­
teljesebb a hangja, több benne a szin, a 
hangulat. De még nem kiforrott. K vés a 
szava és igy homályos a verselése, de szinte 
lüktet benne az erő és a gondolat mélysége. 
A haza, a nép, az édes anyja és a bölcsel­
kedései foglalkoztatják. A honszeretet csen­
dül meg s dalaiban és a verselése könnyed, 
magyaros iztt.

Gyökössy Endre a harmadik a lisztá- 
ban. Nem tudom őt tartsam-e a legerősebb­
nek az öt közö't. Tény az, hogy benne több 
az eredetiség mint a társaiban. Az ujubb 
költők hatása érzik ki a verseiből, de ez 
csak előnyére válhatik. Modern költőnek 
lenni nem csak hogy nem bűn, sőt köteles­
ség. Az irodalom első sóiban kortörténetet 
öleljen fel, a kor szellemét örökítse meg. 
A verselése pompás, sokat Ígérő tehetségre 
vall és Gyökössy Endre hisszük, hogy szép 
utat tör magánsk a mai literaturában.

Mad i Gyula szintén erős tehetség. 
Rajta lét-jobban érzik a nagy költők hatása. 
Szinte keresi a hangot, amelylyel megköze­
lítheti a nagyokat, sőt a formáiban is a 
hatás alatt áll. A fiúi szeretet és a haza 
fog’alkoztatják csupán, a szerelemről nem 
igen dalol, legfelebb magyar nóták kereté 
ben. — Nem kevésbé dicséretes valami a 
kegyeletről, a hitről dalolni mint magáról 
a hazáról. Hisz úgy is olyan kövesen 
vagyunk, akik az Isten felé is tekintünk 
olykor. Martai Gyula nem jelentéktelen 
poéta és méltán követelhet részt a Bokréta
sikeréből.

Oláh Gábor versei zárják le soroza­
tot. Egyik laptársunk gyakran hozza Oláh 
Gábor, hangulatos és erőteljes verseit és a 
közönség nem uj embert ismer meg benne. 
A hazafias, szinmagyar költemények jeles 
szerzője és a Bokréta tiszta hazafias szelle­
mét az ő versei emelik ki leginkább. 0 is 
abba hibába esik, mint Baja Mihály. A ver­
selése egy kevéssé pongyola és tívből nem 
keres jó rímeket magának. De nemesek a 
hazafias irányt követi Oáíh Gábor. A szere­
lemről is szólnak a versei és sok a tűz, a 
szenvedély hennök.

Egyszóval igen szép dolgok vannak a 
Bokrétában és melegen ajánlom a közönség 
figyelmébe. A Bokréta ára 2 korona és 
kapható minden könyves boltban.

Szbi.

bKBRfc&2i$J?n ÜJSÁt.

Újdonságok
IDarva-S Testvérek

beszédet mond. Délután 3 órukor Jere­
miás siralmai. 5 órak r sz-ut keresztüli 
áj tat osság. 72 7 órakor szent olvasó. 
Nagyszombaton Reggel 6 órakor az 
Oitári szentség kitétele n szent sir ha.
7 órakor dr. Wolafka Nándor v. püspök 
tüzet szentel, mely után Profécziák, hús- 
vé'i gyertya-és Keresztkutszvntelés lesz­
nek. 9 órakor ünnepélyes nagymisét 
celebrál ugyancsak dr. Wolafka Nándor 
püspök nagy segédlettel. E>te ti órakor 
fog megtartatni a jeltámadási körmenet.

A gór. kath. kapóinál >n a böjti 
istentisztelet és pred.káczió ma este 6 
órakor fog megtartatni.

* Egyházi közgyűlés. Az Ágost, 
hi tv evang. egyház 1902. márc'. hó 31-én, 
azaz husvét második napján (hétfőn) délelőtt 
11 órakor a Miklós utcza 3. szám hIhü levő 
imaházábHa kő gyűlést tart, melyre az egy­
ház tagjai ti-ztelet’el meghivatnak Tárgy:
1. Évi jelentés. 2. Az Egyh. Alk. értelmé­
ben 12 presbyter és 2 jegyző választása. 3. 
A f. évi költségelőirányzat, jóváhagyása. 4. A 
múlt évi számadás jóváhagyása. 5. A f. é. 
kivetés. Az egyház elnöksége.

* Monstre deput&ozió & pénz­
ügyin nis ?t9s*néu Az általános ház­
béradó raegfelebbezését tartalmazó tanácsi 
iratot az illetékes tényezők már elkészí­
tették, úgy, hogy az már a napokban 
felkerül a pénzügyminisztériumba. Mint 
minden hivatalos írás, ez is a rendes 
retortákon fog keresztül menni, úgy, hogy 
kilátás sincs arra, hogy a pénz­
ügyminiszter valami különös jóindu­
lattal vegye kezeibe Debreczent e nagyon 
is közelről érdeklő ügyet. Il-lyes volm 
tehát, ha a törvényhatósági bizottság 
hígjai egy monstre depu'áczióban kere nék 
fel a minisztert és igy adnák át a sért lu es 
adó elleni felebbezést. Ennek mindenesetre 
több foganatja lenne a kérvény egyszerű 
postai expedíciójánál s elérnék vele azt 
is, hogy a miniszter még helyesebben 
lenne infot máivá a debreczeni házbéradó 
ügyében.

* A fosradőbigotteág ülése. —
Az országos református tanáregyesületnek 
Debreczeubon tartandó szervezkedő köz­
gyűlése ünnepségei alkalmából alakított el­
fogadó bizottságnak 1902 márczius 29-ik 
napján szombaton délután 3 órakor a város­
háza nagytanácstermóben a fogadás részletei­
nek megbeszélése czéljából tartandó értekez­
letre a bizottság tagjait meghívom. omlóssy 
Arthur, bizottsági elnök. — Jegyzet : Hután 
ez egyetlen értekezleten kívül több gyülóse- 
zéssel nein terhelem a t. bizottsági tag ura­
kat, kérem a pontos és mulhatUn meg­
jelenést.

* Ülés az iparkamarában. A
debreczeni kereskedelmi és iparkamara teg. 
napelő't délután Szabó Kálmán elnöklete 
alatt a kamara dísztermében együttes szak­
osztályi ülést tartott, melyen fontos és lé­
nyeges ügyeket tárgyaltak. A szakosztály 
Griinvnld József, a kamara agilis segedtitká- 
rának évi fizetését 800 koronával felemelte. 
A többi hivatalnok fizetését az uj titkár 
belépése után fogják rendezni, A kamara 
levelező tagjaivá a következők választattak 
meg: Kernhoffer József, dr. Szánthó Sámuel, 
dr. Popper Mór, Tóth István Pásknj Imre, 
Kovássv Zoltán, Bodroghv Gyula, Sznntágh 
Jenő. Széli Mihály. Ilóth Károly, ifj. báró 
Perényi Zsigmond, Polgár Zsigmond, dr.

női- és gyermek-felöltőkben, nap- és esőer­
nyőkben, blousok, övök és nyakdíszek nagy- 
választékban feltűnő olcsó árak mellett beszerezhetők: 

dúsan felszerelt női- és gyermek-felöltő áruházában,
Üebroczen, főtér. Hungám-kAvéház mellett. ..... ■—

UJDONSÁOOK.
* Istentiszteletek. A nagvheti 

istentiszteletek a kővetkező sorrendben 
tartatnak meg. Az ev ref. templomokban-. 

i Nagypénteken. Délelőtt: Nagytemplomban 
Könyves Tóth Kálmán. Kistemplomban 
Szabó Bertalan s lelkész. Ujtemplomban 

I Mitrovics Gyula lelké-z. Ispotály templom - 
! ban Dicsőfi József lelkész. Délután: Nagy 
I templomban Mitrovics Gyula lelkész.

Kistemplomban Kovács Zsigmond s lel 
! kész. Ujtemplomban Sztics László esk. 
j felügyelő. Ispotálytemplomban Holló Jó- 
; 7gef th. — A rám. ka'h. templomban:
I Nagypénteken: Délelőtt 9 órakor Csonka 
: mise, tartja dr. Wolafka Nándor v. püs- 
! pők, prépost, kanonok, főesperes plébános 
I segédlettel; mise alatt a Passiót (Jézus 
; szenvedésének története) előadja a szent 

László dalárda. Mise végén az Oltári- 
szentség a szent sirba vitetik, mely után 
dr. Wolafka Nándor v. püspök szent
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Kőrössy Kálmán, dr. Löfkovits Márton, 
Bárdos Géza, Nagy Jakab, Kozma László, 
C-aintk J >/sef es végül Dobieczky Sándor. 
A haidu-nmási kir járásbíróság a gyapjú- 
kereskedésnél dívó szoká-okra vonatkozolag 
felvilágosítást kért a kamarától. A szakosz­
tály a kernsked-lmi csarnoknak adta ki 
véleményezés végett. Azután még több t p- 
róbb ügyet intézett el a szakosztály.

* Ar. uj állomás. A debreczeni 
díszes, uj állomásépületnek belső mun­
kálatai immár befejezéshez közelegnek s 
rövid idő múlva teljesen készen lesz az 
uj indóház. Az épület belső termei na­
gyok, tágasak és magasak ; be rendezé­
sük díszes és amellett kényelmes lesz. 
Az uj állomás épületet minden valószí­
nűség szerint már a jövő hónapban át­
adják rendeltetésének.

° Javítások a színház körül. A
városi tanáéi tegnap délelőtti ülésében töb­
bek között szóba került az is, hogy a 
színház épület fedélzete részben nagyon 
rászorult már a javításokra. A tanács elha­
tározta, hogy a fedélzet egy részét, kijavít­
tatja és mngbizta e végből a mérnöki hiva­
tal', hogy a javítási költség'kröl terjesszen 
jelentést a tanács elé. A színház épület 
fedélzetet bizony jó lesz már kireperdni, 
m^rt hamarjában megérjük, hogy beesik az 
eső a néző érre is.

* Krasznay Ferón oz <és a 
nyugdíj illeték Krasznay Ferencz, 
volt városi illetéknyilváutartót tudva­
levőleg hol ni szabálytalanságok miatt 
elmozdították állásából és az ügyét át­
tették a kir. ügyészséghez. E közben 
Krasznay kérvényt intézett a tanácshoz, 
hogy a nyugdiját utalják ki neki. A 
uyugdj ellenőrző biz. kérelmét megtagadta, 
mire Krasznay újabban azt kérte a ta­
nácstól, hogy a nyugdíjalapba befizetett 
nyugdijilletékeit térítse meg neki a vá­
ros. Az ellenőrző bizottság tegnapi ülé­
sében tárgyalta a kérvényt és a kérel­
met a szabályzat egyik pontja érteimé 
beu elutasította, Krasznay tehát aligha 
fogja visszakupui azt, amit a nyugdíj­
alapra befizetett.

* Aki eltéveszti a házszámot
A b' ntes legénynek, valumint más legénynek 
is van egy gyöngéje: nagyon szeren a szép 
nemet és akármilyen havaseső esik mégis 
felkeresi, hu nem is épen kil-n ;z óra előtt. 
Et'ből indul ki az alábbi história is,aminek 
aztan kellemetlen vége lett. A hentes legény 
ugyanis f-iö »főtt. a garatra és ilyen állapot­
ban indult el Julcsához a Hitvan-utczaba.
A Hatvan u'c/an van azonban néhány egy­
forma ház. A hentes legénynek az lett a 
végzete, hogy nem a J lc-a házába ment, 
hanem egy má-ikba. Levetette a czipöjét, 
lélikubátjat és a rendes utón indult a kony- , 
haha. A rendes ut t. i. az ablakon át ve­
zetett. A hentes legény bemászott az »bla- 1 
kon és volt is ott valaki, de n*-m a Julcsa. j 
Az jredig sikoltozni kezdett és sebesen jöttek ' 
a házbeliek a színhelyre. A hentes gondolt ! 
egyet és az ablakon át elmenekült, ott- ! 
hagyva a ruháját a folyosón. Reggel azon- ! 
ban elment érte, de elc-ipték és most a ! 
rendőrség buzgólkodik az ügy tisztázásán. j

° Húsvéti mulatság. Szabó Ger- 
gely és Cseke Károly márczius 31-én, azaz 
Hús vél magod napján a Sas-utczai Otthon j 
kávéház helyiségében húsvéti mulatságot 
rendeznek. Belépti díj egy korona. Kezdete 
este 7 órakor, vége reggel 4 órakor.

D Kühlst./* ftítt 0‘JfcÁG

* Halálozások. Debreczen városá­
ban tegnan a következő halálesetek fordul­
tak eló. Kiss Gábor 60 éves napszámos, 
I’ereczeg utcza 21; Iloroá'h József 17 éves 
gi-pésztanonc, Virág-U'cza 20; Kovács Klárika 
12 hónapos csecs- mő, Macs-puszta 6; Pauczer 
Margit, 2 hánipos csecsemő, Nyil-u. 133; 
Gebry Ferencz 49 éves levélhordó, Hajó-u. 
6; Laboncz József 8 hónapos csecsemő 
Kossuth utczai temető; Kerékgyártó Imre 2 
hónapos csecsemő Arany János u. 37; Lo­
vász Jufiánna 8 hónapos csecsemő, Kút u 
30; özv. Erdélyi Gíbornó 68 éves, Bnrz-u. 
28; Rá ez Róza !6 éves hajadon, Csillag- 
utcza 6. rz.

* Kereskedők és a mai
ünnep. A debreczeni kereskedők a mai 
ünnepnapon régi szokáshoz híven déli 
tizenkét órakor bezárják üzleteiket. Ezt 
Zaiior Lajos itiditváoyára tegnap testüle­
tileg határozták el.

* A bádogosok kartellje. A deb-
reczeni bádogos iparosok között némi kis 
inczidens fejlődött az ispotályt torony épí­
tése körül. Mindezt meggátolandó, elhatá­
rozták, hogy kartellt kötnek. A minap 
szakosztályi gyűlést tartottak Tóth Gyula 
elnöklete alatt és megkötötték a kartellt, 
megállapítván a minimális árakat.

° A kereskedő ifjak dalestélye.
A debreczeni kereskedő ifjak öakepő egye­
sületének dalköre saját pénztára javára ápril 
hó 12-én, szombaton az „Arany Bika" szál­
loda dísztermében Keller Sándor karnagy 
vezetése mellett tánczczal egybekötött zárt­
körű dalestélyt rendez. Belépti dij szemé­
lyenként 2 korona. Család-jegy 3 személyre 
4 korona. J gyek előre válthatók: Szabó La­
jos fiai, Zádor Lajos, Donogán István és 
Somossy urak üzletében és este a pénztár­
nál. Kezdete 8 és fél órakor. Az estély 
műsora a következő: 1. Éji dal. Előadja a 
dalkör. 2. Czimbalom solo. Előadja Bernáth 
Gizella kisasszony. 3. M gyar dalok, zene- 
kisérettel. Előadja Gévay Veronka kisasszony. 
4. Kurucz dalok, Kapi Gyula átiratábau. 
Előadja a dalkör. 5. Dalok. Előadja Nagy 
András énekvezér ur. 6. Áhitat az erdőben, 
Abt Fereucztől. Előadja a dalkör.

* Lelketlen e«nya. Egy négy­
esztendős kis hány szomorú sorsáról 
szól az ének. Vannak ugyanis gyerekek, 
akik a szenvedést csecsemőkorukban 
Ízlelik meg és mikor négy évesek lesz­
nek, már valóságos tortúrákat állanak 
ki a szülői szeretet hiánya folytán. A 
Jókai utczán lakik egy Márkus Julcsa 
nevű asszony, a ki abban találja gyö­
nyörű-égét, hogy négy éves gyermekét 
üti, veri, a lábait összekötözi és kita­
szítja az udvarra éjszakának idején. Teg­
nap éjjel is igy bint el a kis leánynyai, 
de egy az udvarban lakó jószi'ü asszony 
megszánta a szerencsétlen kis porontyot 
és felvitte a rendőrségre. Végh Giula 
h. főkapitány erélyes vizsgálatot indított 
a lelketlen anya ellen és valószínű, hogy 
elveszi példás büntetését.

* Raoz Károly nagy hangver­
senye. A kitüiiő debreczeni czigányprimás, 
Rácz Károly, a ki a magyar nótának annyi 
sok dic-iőséget szerzett, holnap, szombat este 
teljes zenekarával hangversenyt rendez a 
Hungária kávéházban. Bravúros dolgokat fog 
ez alkalommal produkálni a j les printás 
szebbnél-s/.ebb opera, operett áriákat, ma­
gvar nótákat játszik el egymás után A zene 
és dal b< rá’jainak figyelmét előre is felhív­
juk az érdekesnek Ígérkező zenei esemény
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i számba menő hangversenyre, amelynek 
; programmja a rendes zenee^télvek műsora- 
1 tói nagyban elfog térni, művészi értéke i8 

felette gazdag lesz.
* Az ifjúsági egyesületek érdé-

kőben. Az ifjúsági egyesületek országos 
szervezése tárgyában a kultuszminiszter az 
összes szakfelügyelőkhöz rend jelet imé/ett 
melyben, mellékelvén egy ifjúsági egylet 
alapszabályát, ilyen egyletek alajiitását ren­
deli el A rendelet kifejti az ifjúsági egyle- 
tek alapításának kuburfeilesztő footos/ágát 
és buzdítja a tanfelügyelőket, h»gy megyéjük 
tanítóságát, ilyen egyletek alapítására ösz­
tönözzék.

* Nem lesz villanna vilá­
gítás. D ohreczen város világítási bizott­
sági komolyan foglalkozott azzal a terv­
vel, hogy a gázviiágitás mellett villamos 
világítást- is alkalmazzon. De mert az 
ehhez szükséges áram óriási összegbe 
kerülne, azt az ajánlatot tette a helyi 
vasút részvénytársaságnak, hogy átalakí­
tandó üzeménél a majd felállítandó városi 
villanytelep áramát, használj*. A h lyi 
vasúttársaság, barha villamos vezeté­
ket alkalmaz, feltétlen szüksége lesz ilyen 
telepre, olyan csekély árt ajánlott a városi 
telep áramáért, hogy ezen az alapon 
Debreczeni Jenő gázgyári igazgató, a ki 
a terveket maga készítette — nem tár­
gyalhatott tovább. Az alkudozások meg­
szakításáról Debreczeni Jenő értesítette 
a világítási bizottságot és ennek utján a 
tanácsot, a mely a jelentést valószínűleg 
azzal a megjegyzéssel veszi tudomásul, 
hogy a villamos világítás berendezésének 
terve egyelőre dugába dőlt.

* SCöazönetnyilvánitás. Mindtzon 
rokonok, jó barátok, ismerősök, kartájak és 
általában a részt vett nagyszámú közönség, 
különösen p* dig méltóságúé orienburgi M*T 
ezer Ferencz cs. és kir. 39. gy. e. ezredes 
ur személyes megjelenéséért és a katona- 
zenekar kirendeléséért, továbbá a cs. és kir. 
39-ik gy. e. törzstiszti, tiszti és altiszti kara, 
a tek. városi tanács jelenvolt nagyrabecsüit 
tagjai, a városi katonai és illetőségi ügy­
osztálya és a városi hajdú-legénység, kik 
felejthetetlen jó édes atyám végtisztességté- 
telén megjelenni s nagy fájdalmunkat ezáltal 
is enyhíteni igyekeztek, fogadják ez utón 
édes anyám nevében is hálás köszönetemet. 
Debreczen 1902. márcz. hó 27-én. Mile 
Pál rb. fogalmazó.

* Táncztanitás. Tisztelettel van 
szerencsém a nagyérdemű közönséget, érte­
síteni, hogy a szokásos táneztanitási idény 
megtartása végett április 1-én ide érkezem. 
Endrödy táneztanár.

* Tanári hongresssus. Az orsz. 
református tanát egyesület tagjai által folyó 
évi április hó 2. és 3 án városunkban tar­
tandó közgyüléi-re érkező vendégek elszállá­
solása költségeihez Jámbor János, Kardos 
László, dr. Magos Györgv, Szabó L#jos ii»i 
10 — 10 koronával, Boc/kó Sámuel Kotnlóssy 
Arthur 6—6 koronával, Bészler Károlyi 
Hajdú Gyula, Vecs-y Viktor 5—5 koroná­
val, Áhraham László, Király Gyula, Körner 
Adolf, Vecsev Imre 4—4 koronával, Csóka 
Sámuel dr. Tóby Elek 3 — 3 koronával és 
K. J. 2 koronával voltak szívesek hozzájá­
rulni. Kenyeres Károly, Szőllősi Ferencz, 
Ferenczy Elek. id. Bdogh Ferencz, Szabn 
M'hály, Horváth János, Gebauer Károly és 
Debreczeni Lajos fogataikat ajánlották fel- 
Bttdaházy Ödön, dr. Szotyori Nagy Kálmán, 
Horváth János, Torday Gábor, Kertész

Neuländer férfi-szabó Budapestről fr nczia és angol szövetei a tava­
szi- és nyári idényre megéri^31

....... ... A „ , ■ tek, melynek szives megtekintésére
tisztelettel meghívja a t. közönséget. DEBRECZEN, Biedermann-nalota.
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János ás Balogh Ferencz 2—2 vendéget, 
Papp László. Kertész Mihály. Riesz Henrik, 
Nád»srly Alajos, K. Tóth Sámuel és Papp 
József 1 — 1 vendéget látnak ti. Debreczen, 
1902 márczius 27-én. Oláh Károly tanács­
nok, az elszállásoló bizottság einöke.

* Ami a postának ismeretlen.
Van a fővári sban egy úgynevezett országos 
központi iparos hitehzövetkezet, amelynek a 
dehreczeni ipartestület kebelében alakult 
fiókja van Debreczenben. A központi irodá­
ból egy ajánlott levél érkezeit a minap a 
hitelszövetkezet czimére és noha fiókja van, 
a postán mégis visszaküldték azzal a jel­
zéssel, hogy ismeretlen. A debreczeni posta 
előtt ismeretlen az ipartestület hitelszövet­
kezete. Mindebből az tűnik ki, hogy vagy a 
hitelszövetkezet alszik, vagy a posta alszik.

* Debreosen kertségeiben már
mindenütt bevégezték a kertségi gyűléseket, 
letárgyalták az uj szabályzatot és most már 
a kertségi munkálatok is folyamatban van­
nak. A szőlőnyitás megkezdődött s általában 
egy forint naoi dij mellett dolgoznak a mun­
kások. A kötelező h-rnyózás is folyamatban 
van. A jövő héten minden kertben vizsgála­
tot tartanak, hogy a hernyózás megtörtént-e.

* FénzkÖlcsÖUCTket betéblázásra, 
esetleg személy hitelre is gyorsan kieszközöl. 
Tőketörlesztéses kölcsönöket 4'7°/0—5‘5°/0 
(tőkekamat) mellett ajánl : Rácz Béla bank 
biz. irodája, Debreczen, Hutiyadi-u 19. (volt 
Kisvárad- vasút n cza.) Tizennyolcz pénzinté­
zettel van összeköttetésem és miután 7 évig 
voltam takarékpénztárnál könyvelő, a kölcsön

fordítanak s amellett orvosilag ajánlott 
miederekek óhajtanak. — Főtér, Biedermann 
ház.

* Igyunk szénsavval telitett ebeei 
ártézi forrásvizet, vegytiszta, legjobb, leg­
egészségesebb, legüdítőbb ital. Ládákban ház­
hoz szállítva félliterenként 4 fillér, szénsav 
nélküli ivóvíz másfél literes üvegenként 8 
fillér. Kapható mindenütt. Főraktár Piacé- 
uteze 7. szám.

TÁVIRATOK.
Lábmosás a Burgban.

* A tÜKoltótestület jubi­
leuma. A debreczeni önkéntes tüzoltó- 
testület parancsnoksága szorgalmasan 
készül a testület negyedszázados jubileu­
mára. A jubileumon a társegyesületek 
nagyszámmal fogják magúdat képviseltetni. 
A testület díszközgyűlést, nagyszabású tüz- 
oltógyakorlatot fog tartani s ez alkalomra 
megiratja a tüzoltótestület huszonőtáves 
történetét. Az ünnepség rendezéséhez 
anyagi segélyt kérnek a várostól s ide 
vonatkozó kérelmükrt legközelebbi gyű­
lésén tárgyalja a város jog- és pénz­
ügyi bizottsága.

* Kinek kell gyermek ? Sehwarcz 
Róza izraelita vallásu nő szomorú anyagi 
viszonyai között nem tudja eltartani egy 
éves kis Dezső nevű fiát s jós/ivü, gyer­
mektelen házastársnak szívesen örökbe 
adná Ha van, a ki örökbe akarja venni, 
forduljon hozzá Török Bálint-utcza 1. sz. 
alatt,

* Elveszett két egyforma fekete- 
szőrű öleb, Fáni és Giza névre hallgat. A 
megtaláló a szerkesztőségben megtudható 
czimen jutalmat, kap.

* Meglepő tavaszi újdonságok.
Kabátok, gallérok, Paletok, díszített női 
kalapok, Blousok, Napernyők, Leány és gyer­
mek ruhácskákban, 2 évestől 12 évesig 
nagy választékban, érkezik a Párisi divat­
áruházba.

ügyek gy >rs és biztos elintézésében igen 
nagy jártassággal bírok Bővebb magyaráza­
tokkal bárkinek szívesen szolgálok.

* Akaratlan fürdés. Bodó András 
fuvaros ugyancsak megjárta tegnap reggel. 
A tégláskertből jött visszafelé szekerével és 
útja a csolnakázó tó mellett vezetett el. 
Bodó egy kicsit kapatos volt s nagyon a tó 
szélén hajtott. Az esőtől síkos parton be­
csúszott a kerék s a szekér befordult Bodó- 
val együtt a tóba. Bodó mi gfürdött és kijó­
zanodott, de egyébb baj nem történt

* Fekete Jakab férfi divat éa 
kalap kereskedő ezég (Debreczen 
főtér) a tavasz folyamán — fővárosi min­
tára — nagyobb szabású Portál építkezést 
létesít; helyszűke miatt a legújabb most ér­
kezett férfi divat ceikekk igen olcsón besze­
rezhetők u. m. kalapok, nyakkendők, fehér és 
színes ingek, gallérok, kézelők, budapesti 
czipők, illatszerek séta botok, ernyők haris­
nyák és keztyük.

* Tartós képek. A közönségnek 
azon téves nézetét, mintha tartós képeket csak 
a régi időkben készíttettek volna, már eddig 
is sikerült megezáfolnia Némethi József hely­
beli fényképészünknek. Kísérletezéseinek ered­
ményeként szerkesztőségünknek bemutatott 
egynéhány ilyen fényképei nemcsak megkapó 
szépek, de tartósságuknál fogva hivatva vannak 
a most divó hamar elhalványuló és foltosodó 
képeket a közhasználatból rövid idő alatt ki­
szorítani.

Bécs, márczioa 27. A király ma 
délelőtt a szokásos szertartások között 
végezte a nagycsütörtöki lábmosást 12 
aggastyánon. A szertartáson jelenvoltak 
a főberczegek, a főherezegnők s a dip- 
lomácziai testület és a legfőbb udvari és 
állami méltóságok.

Válság a Pesti Hírlapnál,
Budapest, márczius 27. A Pesti 

Hírlap az utóbbi időben erős támodáso- 
kat intéz Széli Kálmán ellen. Ez a tá­
madás most válságot csinált a Pesti 
Hírlapnál. Á lap felelős szerkesztője 
Kenedi Géza, megokolatlannak találta 
ezeket a támadásokat, a Pesti Hírlap 
szerkesztőségéből kilépett, 6 a Magyar 
Nemzet munkatársa lett. Kenedi Géza 
különben Abrudbányán fellép képviselő­
nek s Tisza Kálmán mandátumának 6 
lesz az örököse.

A búr háború.
London, márczius 27. Hivatalosan 

jelentik, bogy Kanada Chamberlain fel­
szólítására kijelentette, hogy kész még 
2000 embert Dói-Afrikába küldeni.

Halálra Ítélt figyvéd.
* Az ünnep mindkét napján hol 

szórakozunk? Bajor á la Lövenbrau 
sört csapolnak a Márkus Jenő sörcsarnoká­
ban. „Kecsege“, „Tock", „Fogas" és egyéb 
ünnepi különlegességek lesznek kaphatók. 
Katonazene és czigány zene az ünnep mind 
hót estélyén Villásreggelire „Matrózbus", 
„C-ángóvetrece", „Bárány", „Tokány" „Rán­
tott hal". Friss korona sör csakis Márkus­
nál kaphitó.

* Tojásfestékek, huavóti locso­
lók, illatszerek a legnagyobb választék­
ban olcsón beszerezhetők a drogueriában : 
Lóm és Jóna, Kossuth utcza 4.

* Értesítés. Értesítjük Debreczen 
husvásárló közönségét, hogy a Simonffy-utczai 
bőrhízban lévő huscsarnokot e héten csü­
törtökön otthagyjuk s a Degenfeld-tcren, a 
Tisza-pdotábaD, a Nagy Sándor-féle üzlet- 
helyiséget rendezzük be s a borjúhúst s 
hentesárut ott vásárolhat tőlünk rnélyeu 
tisztelt közönségünk. Tisztelettel: Suba 
Istvánná, ifj. Kovács Fereuczné, özv. Kiss 
Jáoosné, Hegedűs Istvánná, Boruzs Jánosné, 
Kovács Sándorné, Kovács Jánosné és Kovács 
István hentes.

* Illatszerek, franczia és angol il­
latszer különlegességek 30 krtól feljebb. 
„Ideal“ Eau Cologne, 1 díszes üveg 1 ko­
rona, zsehlocsoló 1 drb. 1 korona. Fekete
Jakab úri divat üzletébeu, lőtér.

* Immár általánosan elismert 
tény, hogy legszebb, leghasonlatosabb és 
legolcsóbb fényképek csakis a „Verseny" 
fényirdában — Kossuth-utcza 24 — kap­
hatók. S ha még tartósságukat is tekintetbe 
vesszük : úgy bátran elmondhatjuk, hogy ott 
a közönség igazán nincs csalódásnak kitéve.

* Hölgyek figyelmébe. Vau-e 
szeb, gyönyörködtetőbb, mint egy plasztiku­
san szép karcsú nő? A karcsúságát ezt a 
festői formát pedig minden nő elérheti, hi­
szen ma már művészileg készítik a kitűnő 
fűzőket (midereket), amelyek ügyes össze­
állításukkal a női alakot formássá, széppé, 
gyönyörködtetővé teszik. Goldstein Karolina 
például ez a nagy Ügyességű mellfü/ő 
készítő, orvosilag elismert és olyan kitűnő 
miereket keszit, amelyek a nő termetéhez 
szabva könnyűek, alig érezhetők s igazán 
plasztikus formát a^mk a hölgyeknek. Azért 
is ajánljuk őt azon hölgyek figyelmébe, 
akik a szép termetre sokat adnak, gondot

New-York, márczius 27. Szenzá­
ciós, izgató bfinper tárgya’á-át fejezte 
bo a new-yorki esküdtszék. Patrick nevű 
ügyvéd ült a vádlottak padján, a kit az 
a szörnyű vád terhelt, hogy Price Wil­
liam amerikai milliomos szolgáját rá­
vette, hogy urát < hloroformmal mérgezze 
meg. Mikor Price meghalt, Patrick 
ugyanis hamisított végrendeletet mutatott 
föl, a melyben Price öt millióját Patrick 
nak hagyta. A szenzácziós pert az es­
küdtszék 43 napig tárgyalta, s végül 
Patrickot halálra Ítélte. A büiper ne 
gyedmillió dollárba, tehát félmillió fo­
rintba került

Az oaztilysorejáték.
Budapest, márczius 27. Az osztálysors­

játék mai húzásánál n következő nagyobb 
nyereményeket sorsolták ki: 60,000 koronát 
nyert: 51613. 5000 koronát nyerlek: 43500 
49902 64662 66494 89367. 2000 koronát
nyertek : 8730 9945 13924 17610 19727
23001 26946 28893 40953 41686 45376
56764 59911 62417 65133 68994 70827

női felöltő ánah-éLZá-ba 
megérkeztek a legújabb tavaszi felöltők.
— fin« választék! Rendkívüli árak mellett



77160 82130 85772 92285 98613 98671.
j000 koronát nyerlek : 2460 3367 5959
7973 14192 16566 18596 20437 20766
22163 23302 2666! 27324 28237 29211
30236 30709 32725 33101 37907 40237
42444 46520 531)22 53594 61506 646-14
64896 70U26 70274 70354 716 Hl 75757
76713 78244 79816 89852 82096 83052
88520 89718 91244 94432 96690 99773.
600 koionát nyertek : 271 794 1990 2925
5415 ö469 5727 6821 8072 9485 12783
13D96 13990 14575 15015 15420 18262
18834 19413 24389 25491 25844 28224
29891 30275 31129 3263 í 32634 32909
33805 36098 36261 37449 38549 42413
44385 4-294 47667 52253 53838 53370
59472 59589 61444 61493 61922 6 .'455
64460 64615 65556 66592 67550 67761
68 )22 69015 70255 4703 5 73089 74715
76825 77056 77673 78597 81966 82020
82216 84009 88887 91022 91558 92511
92978 93146 93940 94032 94 440 94849
96549 97806 98749 99411. A többi kihúzott
számok 200 koronát nyertek.

A varsói kémkedés.
Paris márczius 27. Puzyrowszki 

orosz tábornok tegnap ideérkezett és 
Peiidozeez vezérkari főnökkel tanács­
kozott. Pendozot; a „Petit Párisién“ 
egyik munkatársa előtt lehetetlennek 
mondotta, hogy Grimm alezredes egy 
franczia—orosz mozgósítási tervet adott 
volna át Németországnak Legföljebb a 
határon lévő helyek terveit adhat! i el 
és a csapatok jövendő mozdulatait árul­
hatta el

EBEK.
Éjjeli poéta.

X Gyermekek tűzhalála, iÉjjeli 
exprass tudósítás.) Megrendítő szerencsét­
lenség történt tegnap Pereazlényben. Csepvla 
Istvánná odavaló lakosnő, aki kenyeret 
akart sütni, fűtés közben észrevette, hogy a 
szalmája kevés lesz és két kis gyermekét, a? 
egyik kétéves kis leány, a másik hároméves 
kis fiú. ültette u kemeucze előtt lévő put- 
kára. Rájuk parancsolt, hogy ott üljem k, 
inig ö vissza év s erzel kiment n kertbe, 
hogy szalmát hozzon a fűtéshez. A komeii- 
czébo dugott, szalma az asszony távozása 
után lángra lobbant s a láng kicsapott a 
kemeucze száján A lángok az ott ülő két 
gyermek ruháját meggyujtoíták. A két kis 
gyermek az ijedtségtől lebukott a patkóról 
a földre a mivel segítség nem volt közel­
ben, mire az anyjuk a szalmával visszatért, 
a két kis gyermek összeégett Mind a kettő 
rövid idő alatt isszonyu kínok között mag­
it dt. Az elöljáróság a gondatlan anya Mién 
megtette a bűnvádi feljelentő,

X Véres dráma. Rómában
(Éjjeli express tudósítás.) Egy Rómából 
érkezett távirat jelenti a következőket: 
A via Tristouu egyik háza előtt állt 
Róma polgármestere, Colon mt he rezeg 
és beszélgetett Nicoliui ilgyészhcdyettes- 
sol, a mikor a házban két lövés dör­
dült el. Három nő futott le n lépcsőn, 
a kik közül az egyik egy Len szép 
hölgy igy szólt az urakhoz:

— Meggyilkoltam a f rjemet, je­
lentkezni akarok a rendőrségnél!
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az anyát sírva követte két leánya, 
az egyik 18, a másik 16 éves volt. 
Colonna herczeg intett egy rendőrnek, a 
ki a hölgyeket a rendőrségre v. zette, 
ott kiderült, hogy a legborzasztóbb szen­
vedéseken esett át a boldogtalan asszony. 
A férj, a ki mindig részeg volt, a csa­
ládot folyton gyötörte, kínozta, ütötte - 
verte. Két leányát arra akarta kénysze­
ríteni, hogy becstelen életmóddal keres­
sék kenyerüket. Ezt már nem tudta az 
anya elviselni Mikor a szörnyeteg, mi­
után minden néven nevezendő borzalmat 
müveit a családdal, lefeküdt aludni, re­
volvert vett elő és agyonlőtte a bestiá­
ba férjet.

X Elfogott betöröbauda. (Éjjeli 
< xpress tudósítás.) Jó fogást csinált a napok­
ban az ujfalusi csendőrség, amelynek jó! 
szervezett betörőbanda került a kezére. A 
banda tagjai Kunos András, Töröcsi András, 
Gémes Imre, Sejveda András és Mocsoli 
Ferenczi sziváki lakosok voltak, akik az el­
rablóit holmit Kimosnál szokták egyidőre 
elrejteni, akinek erre a :zélra egy jól be­
rendezett verme volt. Méhes Imre, Kunos­
nak a szomszédja egy alkalommal kihallgatta 
a banda beszélgetését és megtudta, hogy 
hol vannak elrejtve a lopott tárgyak. A 
múlt héten ismét nagyobb szabású betörést 
követtek el. Másnap éjjel Méhes feltörte a 
vermet s annak tartalmát alaposan megdézs­
málta. Sáros idő lévén. Méhes lábnyomása 
meglátszott a kertben, aminek következté­
ben Kunosi élőit világos volt, bogy ki a 
tolvaj. Fel is jelentette szomszédját a csend­
őrségnél, amely Méhesnél meg is találta a 
kétszeresen lopott tárgyakat. Méhes nem 
tagadhatta a lopást, de elmondta a csend­
őröknek, hogy miként jutott a lopott tár 
gyakhoz. — Ennek alupján letartóztatták 
Kunosit és társait, kikre eddig huszonegy 
betörés derült ki. Valószínű, hogy a további 
nyomozás során még több betörés is nap­
fényre kerül. A banda tagjait, valamint 
Méhest is letartóztatták.

X Borzalmas kivégzés. (Éjjeli
express tudósítás.) Oranból Párison át 
érkezik a hir, hogy ott tegnapelőtt bor­
zalmas módon végeztek ki egy katonát. 
Egy Guignar nevű közkatonát végeztek 
ki, mert ittas állapotban az őrmesterét 
és káplárját agyonlőtte. Guignar nem 
engedte, hogy a szemeit bekössék, ö 
maga kiáltott oda a kivégzésre kivezé­
nyelt katonáknak:

— Rój'a, baj tár sak!
A sortüz után karjait a mellére 

szorította. Vezényszó nélkül uj sortüzet 
adtak a katonák, de egy golyó sem találta 
halálosan. Végre a vezénylő tiszt az 
egyik katonát odavezette a szerencsétlen 
közelébe, szivére irány i'otta a fegyver csö­
vét s ez a lövés oltotta ki a delikvens 
életét. Guignar húsz év óta szolgált n 
hadseregben.

INGATLANOK FORGALMA.
Rapcza Bálint és Hadházi Erzsébet 

veszik a debreczeni 707. sz. tjkvbeu foglalt 
533. sorszámú házat Toronyi János és Sán­
dortól 5200 koronáért.

HK12. márczius 28.‘

Czakó András és neje veszik a debre 
czeni 8177. sz. tjkvben foglalt tóczóskerti 
szőlőt Burányi Sándor és nejétől 1660 ko­
ronáért.

Fábián Ede és neje veszik a debre- 
czeni 8824. sz. tjkvben foglalt majorság! 
földet Szikszay Lajos és nejétől 2400 ko­
ronáért.

Szina Sándor és neje veszik Holacsek 
Jánosné homokkerti szőlőjét 1800 koro­
náért

CSARNOK.
Az őrangyal,

— Regény. —
Irt;.: Than Gyula.

(Folyt.)
Bogát i Bélát kellemesen lepte meg édes 

anyja lelkesedése.
— Hogyan jó anyám, úgy megszeret­

ted? Egész tűzzel beszélsz róla. Hát csak­
ugyan olyan méltó a te szeretetedre?

Biztositlak róla.
-— De ilyen gyorsan ?
A hangból, a szavakból, a tényből ma­

gából ítélni tudok. Ez a kedves gyermek 
eljött hozzánk, akikről azt hitte, hogy az ő 
legnagyobb ellenségük. Volt hozzá ereje, 
bátorsága. Miért? Mert a szeretet vezérelte. 
A szeretet pedig nem néz, nem lát és nem 
ismer akadályokat A béke olajágával jött 
hozzám, úgy beszélt, hogy a szivemet dob­
bantotta meg minden szava. S tudod-e mit 
mondott?

- Mit?
— Hogy ő fogja megkeresni azt a bi­

zonylatot., amelyet te eddig hiába kerestél s 
ő fog elkövetni mindent a világon, hogy 
közöttünk az ellentétek elsimuljanak, hogy 
mi jogos örökségünkhöz jussunk.

" Ő?
— Igen! Az az angyal. Es hogy csep­

pet sem túlzók, mikor ilyen melegséggel s 
ennyi lelkesedéssel szólok róla, megfogsz 
győződni, még p°dig rövidesen erről te is. 
Megfogod ismerni őt s ez lesz a te nézeted 
is. Megígérte, nekem, hogy gyakrabban eljön 
hozzánk.

— Eljön ? — szólt lelkesedéssel, hir­
telen Béla.

— El! De milyen tűzzel kérdezted ezt. 
Gyűlölöd talán ? . . .

— Óh nem.
— Hát rokonszenvezel vele ?
— Édes jó anyám ! Nem tudom előt­

ted eltagadni. Megmondom. Én már láttam 
őt egyszer.

- Láttad? Hol?
— Budapesten.
— Mikor?
— Mikor még fenn tanultam. Néhány 

hónappal ezelőtt. Künn sétáltam a város­
ligetben. Ott láttam. Megbüvölt a tekintete­
vei. Néhány pillanat volt s azóta ábránd­
jaimban folyton magam elé rajzoltam bájos 
alakját, aranyszőke hajfürtéit, angyalszep 
arczát . . . Édes jó anyám! Nem lesz jó ha 
elfogadod, ha idejár . . . Elvinné a nyugal­
mamat s te elvesztenéd jó fiadat . • • 
Anyám I . . . Mi szegények lettünk . • • " 
dúsgazdag . . . Felséges jövő vár reá . • • 
Nem akarom, hogy kinevessen, hogy meg­
vessen bennünket.

— Légy nyugodt édes fiami Te nem 
ismered őt ... Az a kedves leány a meg 
testesült szerénység, szívélyesség, udvariéi- 
ság és jóság.

—- Folyt, köv.
f ^---------r, __ , ............. ...... .... .r**»rn

Óriási választék húsvéti tojások és ezukorkákban,
desszert ezukorkák, ezukrozótt gyümölcsök, dóli gyümölcsök ós mindenféle oaemetir«Arxak:'baia.- Házi t/UZeit 1i»v«aW-. eeílva-. málnándesszert ezukorkák, ezukrozótt gyümölcsök, dóli gyümölcsök ós mindenféle oaemegtiArulcTaan.. Házi tözésü barack- aiilvft-
Ä Ätt1“*1'' «■ I«'1" «it M„ 4. .ió1;»v“l“u 3»

me»-« CZEGLEDY ÉS P(1 Ifi A R usz-r 9.7:— Debrecen, Piac. ntcEa lß., a Biki szálIoiáTal iiesbBB* 1 1 ULuMII csemege-üzlete Netmann-féle aradi Imperiál-ÉLESZTO. Tea-vaj Gróf Dezaefff Bft<*
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Sürgöny!!

EGY KILÓ 
PLÉH EDÉNY

A tisztelt háziasszonyokhoz!
Tisztelettel bátorkodom tudomásál a 

hozni, bogy

" Debreczenben EZ-
Főtér 26. ez. (a íőtőzsde melleit)

vas-, 
ss

rendeztem he.

Minthogy &z árut a
lehető legolcsóbb árakon

adom el, szives pártfogását kérem.
Tisztelettel

H11KECEK JÓZSEF.
Az egész Európában általá­

nosan kedveltségnek örvendő

SECESSIÓS EDÉNY
magyarországi gyártelepe:

Pozsony, Ligetfalu.

és a levjobb állapotban levö fűszer boltii 
állványokat, mely rövid szakaszokban 
is t-zéiKzt'dhi-tő, mindenléle hozzátartozó 
felazerelvényeivel külön-ktilön, bár­
mily részietekben, vagy egytömegben, 
minden elfog,.dbató áron azonnal eladó.

Tisztelettel:
Kondor M. J. és fia

Ko-snth-utcza 17. Simotffy ház.

1ITTKE L, PÉCS
os. és kir. adva! exáUito.

„SPORT“, grand via sec pezsgője
elismert legjobb megyei gyártmány. — Debreeseoben kapható:

KonvcLóssir la-Ctos
fÜBser-, oeemege- és borkereskedésében 

Piac?. - HsLt-van-utóscat, sarok. Te’ofoni*ám 218.

Elsőrendű sima 
szőlőveFSKŐk 

kaphatók KARDOS LÁSZLÓ te­
lepéről

értesítés az üzletben.
Feliér erdélyi (takar) 1CC0 darab 4 kor.
Olasz titling M 4
Fehérehasielas csemege „ » ® »
Fires ,, i, I, it 5 ** 
Fehér „ fonterehleaa„ » ••
Matkotály Alexandria „ •> j® ••

„ Hamburg 1® ,,
Passalntl 1000 drb.................... 16 »•

A legjobb és legmegbízhatóbb

gazdasági És tó-iamkat
9 , szállít

KOMLÓSSY LAJOS
(előbb SZABÓ ZSIGMOND)

niflgkereskedése,
Debreczen, Piacz- Hatva -n. sarok. 
Xrjegyaóket és mintákat kivánatre bér­

mentre küld.

paHoanm
30 holdas szőlőtelepemről 

eladó

40000 da rab síma
Kövidinka vessző, ezrének ára 2 frt

3Di*_ Welsss Bern&t
ügyvéd, Miklős-utcza 4.

Tudatom, hogy az összes

dísztárgyakat
melyek menyas zonyi, névnapi 
ajándékoknak igen alkalmasak,

ri áron
árusít' m ki.

Tisztelettel:
IFJ. PÁJER JfiZSEF,

üveg-, porcellán-üzlete.

* A legújabb
■ női-ruha szövetek, delain,
8 batist, zephir és minden- 
J féle mosó ruha-kelmék
ül óriási xrAletezt^kbaix
B raktárra étkeztek

5 Donogán és Somossy

IKunz József és Társa utódai
czegnél Debreczen. Kistemplom bazár |

Takarók- és Hitelintézet
Csapó-utoza 4. eszámu házában 

egy nagy

kettős bolthelyiség
azonnal; Ugyanott 4 szobás és ké­

nyelmes mellékhelyiségekből álló

uri-lakás
május 1-tól kiadó. — Értekezhetni az; 

intézet vezérigazgatójával. |

Artézi és szivattyús 
kutak fúrására

kötoégek, gyárak, gazdaságok és magánosok 
részére, valamint saját készitményü szivattyúk 
felállítására éa javítására jutányos feltétek 

mellett ajánlkozik

Guró Lőrincz
kutfuró-mester éa vallalko: ó, ki 16 

óv lefolyása alatt
WG* 220-nál több sikerült fúrt 

kutat létesített.
Megrendelések czimemro Debreczen 

Varga-utcza 20 ik szám intézendők.

Neumann M.
Főtér, 49. szám.

Cs. és kir. udvari 
ruhaszállító ezég 
férfi-, fiú és gyer­
mekruhái a leg- 
elegúnsabbak, sza­
básai a legújabb 
divat szerintiek, 

a feldolgozott sző 
vetek a legjobb 
minőségűek. Min­
den egyes darab 
saját műhelyében, 

személyes fel­
ügyelete alatt 

készül.

g* a. I a p \ t á « 1845.

tr.

ÁJ tP'fsi Batthyányi- és Kossuth-utcza sarok.
Ajánlom a n. é közönségnek dúsan felszerelt 

férfi- női- és gyermek osipö raktáramat,
úgyszintén merték utáni megrendelést bel- és

külföldi anyagomból a legújabb divat szerint, 
rövid és pontos idő alatt készítek a legegysze­
rűbbtől a legfinomabbig igen könnyű czipőket. 
Számol megrendelést kérve, kiváló tisztelettel

Réti György.
ígSSÍ
Iterim 

'Mm

!é
:í

(
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DEBRECZENI ÜJSiO 1809 mártsiui‘28,

Apró hirdetések.
Magyar remekírók.

(Franklin-féle.)

(Lampel flf-lél .)
megrendelhető és kapható havi 3 kotona 

részletfizetés; e

Csáthy Ferencz
könyvkereskedőnél Debreczen, It. Egyháztér 

2. az. Prospektusok i gyen.

Több Kitűnő
dók. Loránffy utczai 1 szára.

A Sesla-kerlben ‘„£;d
606 □ öl ós ugyanott eestakorti bor eladó. 
Értekezhetni Csapó-utcza 1 7 .
Üq« tiz év óta fennálló üzlet berende- 

J zóssel együtt eladó. Czim a kiadó­
hivatalban .
Kóenidrlrí elsőrendű vuskereskedésbo 

ÖIII* ■ ül egy jß házból való fiú 
kerestetik tanulónak. Czim a kiadóban

Széchenyi-utcza Z,
földszinti lakás kiadó. Sin onffy-ut za 35. 
számú h z eladó, az egész udvar kiadó. — 
Értekezhetni József kir. borczeg-utcza 35.
sz. alatt.

Luczerna, répam^gvak
Ac hiiULnnV ,egolcsóbb ÓS legjobb 
CS UUHKUIiy minőségben Deutsch
Albert és fia magkoreskedí’sóben kaphatók 
Hatvan-u.

Q n<ír ogéseéei kötött fésű haris- 
v yai nya 79 jir 3 pár színtartó 
fekete kötőit nóiharisnya 75 kr., kö­
tött gyermek harisnyák igen jutányos árban 
beszerezhető MÁRTON GYULA üzlotébeh, 
Debreczon, Bika-szálloda mellett.

Olcsóbb mint bórhol!
Tavaszi idényre tulhalmozott raktár férfi-, 
női éi gyermek czipökben. Kalapok, nyak­
kendők és férfi divatárukban bámulatos olcsó 
áraiban lesznek elárusítva. BCVÖSZ Zsig- mondnál Főtér 27. az. városi uj bérbázban.

A Deák-Fcrencz-utczán
•87 gyár-helyiség raktárakkal és lakással 
kiadó és eladó. Értekezhetni Péterfia-uicza 
51. szám alatt.

FffV ^ karban lévő szőlő nyaralónak 
r*J kitűnő hely uj épülettel eladó. 

Sesta-kert, nagyerdei járás 29. szám. Czim 
a kiadóhivatalban.
Kilőni1? “* ^ nyű»» tanyaföld a Sze- 

J J pesen eladó. Értekezhetni: —
Féterfia-utcza 47. szám.
IJinnníin épült házban Nyugoti-utcza 

" (Búza-tér) 6. sz. üzlethelyi­
ség 2 szoba, konyha és mellékhelyiség azon­
nal kiadó. Értekezhetni ugyanott a tulajdo­
nossal.

Kiadó ?iacz*u" 82- SS. a. II." eme'-
leten 2 szoba, konyha, elő- 

azoba, (vízvezeték) garzon lakásnak alkalmas.
A főtér kSze^ben fekvő építtetésre 

igen alkalmas, Jókai utcza 
8: >or”’ »seglet háztelek eladó.

A kí °lcaó ** mégii 1,111 16 •egflnom bb szeművé- 
. g!VNfL,’?kkert lker- vegyen Fógel Gyula 

irá* és optikusnál. A egnagyobb seemuv g valass- 
ek Deoreczenben. Olcsó uj s hassnált ssob rák óe 
tseer k Ócska arany i eváltás pénzért Ssemüveg 
jvitieaok vagy üveg betétolok azonnal elkészíttetnek. 
Ura lav Us (ha nincs nagyobb törés) 80 kr. Üzlet 

weött Várad) nttaa 76 A Oorsó (mos 
•zenben.

Eladó

Mely festőművész
hajlandó tanítványul elfogadni megfelelő díja­
zás mellett oly egyényt, ki már a festészetben 
kis gyakorlattal bir. Ajálatát kérem ..Törek­
vő“ jelige alatt a kiadóhivatalban küldeni.

I K'lnrl/t ház a József kir. be.rezeg-si. 28.
! A2éldlll# BSámil ház ondódi földjével ,:ed 
j vető feltételek mellett eladó. — Értekez­

hetni: Tiileky utcza 17 szám, 3 ajtó alatt

léliíii.iitf»?« 20- 8Zl n6gy ,z0,b.á*JUrldl lilvZd utczai lakosztály kiadó, 
hozzá tartozékkal együtt.
USrlalA 4- 600 drb sertésnek megfe- 
s aIA1 1U a azonnal kiadó.
Értekezhetni Löki Sándor vármegyei hajdúval.

szabadkézből mindenféle szoba- 
berendezés és dísztárgyak, meg­

tekinthető Szent-Arma-utcza 14. sz.
kifliit) a Kar-utcza 15. számú házss- 

“ I I telek. Értekezhetni a Debreczeni 
Első Takarékpénztár titkárjánál.
ITrítriíllmi Tea-vaj az ünepre minden­
ül dUdlIIII nap frigs érkezés kilója
1.20 frt kapható. Czeglédy és Polgárnál.

Eladó Sesta-I- erli nyaraló
' az erdő alatt, a parkba vezető magán úttal, 

3 szoba, konyha, kamara, pincze fásszin 2 
terasszal, egy nyilas szöllő és gyümölcsössel. 
Bővebb felvilágosítás sze ezhető a kiadóban.

Éladó ház
mellett eladó. Értekezhetni a Takarék- és 
Hitelintézet vezéiigazg-tójával.

I Mpfrkeresek egy jó állapot-
ült ntll ti bau lév6 vrndéFlAi

I berendezést söntést és jégszekrényt.
I Czim a diadóban.

j Mezey Gyula
női-divat üzlete.

Piacz utcza 42, Biedt-rmann ház.

Tavaszi tudósítás.
; A m. tisztelt vevő közönséget értesítem, hogy I 
i hogy a hasvéti Ünnepekre a legsikkesebb | 

női blousok, hozzá franczia övékkel, a leg" I
divatosabb aljak franczia és angol szabás '

! szerint úgyszintén ruhaszövetek, delainek, 
zephirek és batistok megérkeztek, melynek í 
megtekint sére a m. tiszt, hölgyközönséget 
tisztelettel felkó em.

Mértek zerlati megrendelések 1 nap 
alalt teliesltletnek.

Schwartz Zsigmondnál
R©sz»go-Pi8k öltön

(vasútállomás)

e 1 cl ó
1200 drb vegyes juh, 20 drb. tarka 
marha, 86 drb. bivaly, 12 cskó ég 

mindennemű gazdasági szerelvények.

Hol a jó és olcsó <?
FAZEKAS KÁLMÁNNil

Hatvan-u. 4. sz. (Koszorús ház.) 
hol mindennemű földfesték és saját őrlésű 
olajfestek pillanat alatt száradó SZOba- 
padló lakkok, firnisz, vékony és vastag 
asztalos enyv 38 kr. kilója s minden e 
szakmába vágó czikk olcsóbban mint 
bárhol an.é közönség rendelkezésére áll.

1835
1901 V. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 

2995/3. 1901. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Ujlaky József deb­
reczeni lakos részére Simon István és ifjú 
Barcsuy Miklósné debreczeni lakosoktól 569 
korona löké, ennek 1901. évi október bó 
15. napjától számítandó 6°/0. kamatai és 
eddig összesen 132 kor, 48 till, perköltség 
erejéig 569 kor. törleszti tt összeg beiudá- 
sával lUOl. évi október hó 25-éu biróilag 
lefoglalt és 1737 kor. 60 fillérre becsült 
házi bútorok, 4 hordó bor. üres hordók é„ 
egyéb tárgyakból álló ingóságok 1902. év: 
április hó 2-án délelőtt %10 órako* 
kezdetét veendő és alperes laká.-án, Homokr 
kertben, 34. sz. malomtelken megtartaná" 
nyilvános bitói árverésen, a legtöbbet igé® 
rőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szűk- 
ség esetén becsároo alul is el fognak adatni- 

Debreczen 1902 évi márcziushó 14-én.

Török Péter
bírói kiküldött.

CSAKIS
ékszer javítása, tisztítása vagy átalakítása
a legolcsóbb arszámitás mellett gyotsan 

és pontosan eszközöltetik
Pintér Gu8ztévnál

Szent-Anna-u. 2. Készáruk nagy válasz­
tékban kaphitók.

Kitűnő borok
Vadász Emil ur termelése. 

Asztali fehér I liter 24 kr. 
Kadarka I „ 26 kr. 
Mustos fehér I „ 32 kr. 
Rizling I „ 32 kr.

Kapható:
JÓZSEF

kereskedésében Debreczen, árosi bérház, 
Piacz- és Simonffv-utczn sarkán.

Legnagyobb és legolcsóbbáruházDebreczenben

ez

ISI ói
ipőlc:

Férfi

Bornyubőrből eugos vagy fűzős lábeli 
Zerge bőrből eugos, fűzős vagy gombos ....

„ „ keztyüszárral ezugos fűzős r. gombos
Párisi 8e io eugos, fűzős vagy gombos .... 
Mnineri LustingT o * fi » • • • •
Lasting eugos retem eugos . ,

Ozipők : Bornyu bőrből sima vagy betétes lábbeli . 
Karlsbádi tükör bőrből keztyüszárral cug. vagy Bergsteiger
Párisi Sevró eugos vagy Bergsteiger.................................
Maineri Lakk eugos vagy Beigsteiger ...
Cugos Bornyubőr„

240—260-280 
280—300 350
350—400—430 
450—650- 650 
300—350-370
240

. . • 240
850 — 320-450
500 - 560-600
450—550
350—400-450

Löw Zsigmond és Társa
Debreczen, Piacz- ét Szent-Anna-u. sarkán
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Kaszanyitzky Endre; ímeibniM jelentés, j Mauk József

J

B^breoEenbext, Fiaos-utoza 57 
ajánlja a legnagyobb vá­
lasztékban és a legjatá 

nyosabb árak mellett 
Ditmár, Brünner és 
hazai gyártmányú 

asztali é.R függő

lámpákat
Astral- Meteor-, Apolló-, j 

Csoda-,nap-,villám,pefc- j 
rőlenm- és szesz Anor- ! 
gás égőkkel Úgyszintén j 
porezellán s angol fa- 
yenyeétkeni-.thea-.ká'é-, I 
meeea-és mosdé, vaiammt 

1 mindennemű así.tsli, CÖ,?- ■
Dir és iiquearlís üvegkfe- 
lelek.it, majolks bronz és 

ebiül ezüst
■vxj <3L o xx s ét, gg o 2k fia. t_

időki megrendelésok pontosan és gyorsan!d 
je-ittetnek.

Árjegysókkel kívánóira kérafistve szolgál

szőlőkarók
10 koronától kezdve ezreaklnt 

kaphatók:

Balog Dávid telepén
Debreczen, ffllklós-uicza végén.

I Cserepes nyitó virág sok fajbau és levágott virago •

®.

Szives felhívás a kert- és 
virágkedvelö közönséghez!

Miután küszöbén állunk a tavasznak 
ahol minden kertgazda- és háziasszony vé­

ts tömény- és virágmagvakról gondoskodik 
hogy jót és szépet kapjon, van szerencsém 
beosea figyelmüket

mag- és virág-
kereskedésemre és főműkért é SZOti tcl0‘
nemre felhívni, ahol minden magfaj ki'
próbálva lesi, mielőtt darusításra bo-
CSájtatlk tehát szakértelem és több mint 
harmincz évi r axis biztosit minden siker.. 
Van sok szép két éves nemesített TÓ'
zsala, őszíbaraczkfa, körte- ós almafák. 
gömb akáca 6* sokféle disz cserfa, olcsó
árban szolgáltatok ; fő az, hogy mindenki 
meggyőződjön jó minőségéről, moly nalam 
biztosittatik (szolid ár mellett.)

Kiváló tisztelettel: PACZELT JÁNOS,
mü- és kereskedelmi kertész Debreczen 

Kossuth-u. (Városház-épület1)

Van szerencsém a u. é. közönségnek 
tudomásul adni, hegy április hó 1-én 
kedden az

uj tánezfolyamot
megnyitom a „Korona" czimii táneztermem-
ben Csapó-u. 17.

Táncztanítási órák : kedd, csütörtök 
és szombat este.

8 —10-ig; minden vasárnap este 
8—11-ig összgvakorlut.
Kívánatra külön eolonet rendezek és 

magánórákat nappal adok.
Tisztelettel:

Sola a. ff J™ ános,
táneztanitó.

A legbiztosabb és évek hosszt! sora
éta legjobban bevál

gazdasági magvak,
=== konyhakerti magvak, 

direkt erfurti virágmagvak
K öntsek Géza

előbb GASZNER KÁROLY
magkereskedésében, Kossuth-u. 7. kaphatók.
Nagyfogyasztóknak és viszonteláru- 

sitóknak jelentékeny kedvezmény.

férfi-eüsa.'bö xxvrJete,

Mm, Főtér 12. (SteDKinger-bái.)
Tudatja a mélyen tisztelt vevőit, úgy­

szintén a n. é. közönséget, hogy a

tavaszi újdonságok hazai, A 
angol és franczia szövetek- 

ben megérkeztek. t
Ajánlja magát a legújabb díváin 

' öltönyök, valamint e szakmába vágó ruhák 
elkészítésére

j szolid árak és pontos 
kiszolgálás mellett.

Elkészültek a tavaszi idényre
mindennemű férfi- fin- és gyermek-ruhák

Debreczen legnagyobb férfi és gyermek-ruhák áruházában 
° a BIKA-SZÁLLODA mellett.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát feltűnő olcsó árak mellett.

FÉBFI ÖLTÖNYÖK I
Tavaszi verseny-öltöny 14 kor.

Viselő-öltöny jó minőségű IC Imp 
uj divat koczkás szövet ívűi ■

Ünnepi-Öltöny valódi jó bangámból

S™ 20-24 kor.
Úri öltöny alkalmi 

vétel, mig 
a készlet tart kü­
lönféle uj divatu 

kamgarnból 
24—27 kor.
Legújabb egész 

finom kangarn öl­
tönyök

30 38 kor.
Férfi tavaszi felöl­
tők 16 koronától 

feljebb minden 
árban.

óriási választék 
a legújabb divatu 
Raglan felöltőkben 

/#' 20 kortól feljebb.
Különös nagy rak­
tár fiu-őltönyökben

12 évestől 16 éves 
növendékek részére 
jó minőségű szöve­
tekből 8 koronától 
10 koronáig. Kitűnő 
jó kangarnból 12 
kortól-16-ig. Egész 
finom minőség 17 

kor.-tól feljebb.
Külön gyermekruha

osztály.
3 évestől 10 éves 
gyermekek részére.
Jó tavaszi öltöny

5 korona.
Jobb minőségű 

chewiot 6—7 kor.
Kitűnő kangarnból 
8, 10 — 2 kor.

Képes árjegy­
zéket kivunatra 
bérmentve küld.

Külön mérték sze­
rinti osztály. *1S

Telephon 175. sz M

V

vízvezeték és világítási •vé.lle.la.t

Debreczen, Fiacz-utcza 58.
Légszesz és vízvezetékek, elesettek és csatorna- Uj 

zások, szivattyúk, Fflrdőbereridezések és GőzlOrd«k|j 
stb. berendezésére.

Kőagyagcsővek raktáron. sSb

Mr les árjegyzék ingyen.
'*■ ;i A'■ í»
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Olcsó áruk.
Van szerencsém n n c. közön­

séggel tudatni, hogy kézmüáiu nagy­
kereskedésünkben

1
vászon, chiffon, kasavácz, 
creasvásznafe, — rumburgi 
vászon, inlet, — zephirek, 

oxfordok
végszámra oly olcsón beszerezhetők, 
mint azt, máskülönben csakis nagybani 

rétéinél áiusitani szoktuk. 
Tisztelettel :

Goldstern és Gelberger
Debreczen, kistemplom-bazár.

Vau szerencsénk a n. é közönség b.
tudomására hozni, hogy nagybani

posztó és gyapjú-szövet
raktárunkban férfi- és gy ermek-ruhák- 
nak való szöveteket ép olv jutányos ár­
ban számítunk kicsinyben mint nagyban. 
Raktárunk dúsan el van látva legújabb 

divatu
hazai és külföldi szövetekkel
s legolcsóbbtól a legfinomabbiu, ovábbá I 
nagy választék Posztó, Kanigarn, Che­
viot, Peruvien, Doskin és trikókban, 
tabimint női kézimunkáknak való szi- 
■es posztókban. A n. é közönség szives 

pártfogását kérjük, kiváló tisztelettel :

Doman és 'Kl'u.rz:
Kossuth-utcza, a debv. Első takarékpénztár 

épületében, a kapu mellett.LEGÚJABB MODELL
BUM

Vau szerencsém a t. hölgyközönséget 
értesíteni, hogy bécsi bevásárlási utamból 
kását érve, magammal hoztam 0Z Idény

női-kalap újdonságait,
melyek a legkényesebb igényeket is kielégi -
Mk. Úgyszintén gyermek kalapokban is
■agy választék.

Újdonságaira szívós megtekintésére tisz­
telettel meghívom a t. hölgy közönséget.

FEIN KAROLINA.
fő-üzlet : Debreceen Kossnth-n. 8.

(a színház mellett )
fiók-üzlet: H Böszörményben.

fiyász kalapok a legrövidebb idő 
alatt elkészülne .

A leaiobb és legmegbízhatóbb festék- és szobapadló-lakkok
bevásárlási forrása

TÉRÉI JÓZSEF UTÓDA
cz.éga-1 Debreczenben, H&tvaii-u. 13. sz. Hochfelder-há^,

Az idény beálltával van szerencsém a n. é. vevőközönségnek dúsan fel. 
szerelt raktáramból ajánlani, u. m.: olaj- és porfestéket, kiváló finom lenolaj. 
kenézét, valamint szobap dl-, és parquett mázokat a legjobb kivitelben -
a legolcsóbb árszámitás mellett. , . ... ,

Továbbá van szerencsém ajánlani különféle gazdasági ezt kiteket, úgy­
szintén dísz faragványok és görléczeket legolcsóbb árban.

Magamat a n. é. közönség további jóindulatába ajánlva, vagyok
teljes tisztelettel: TÉRÉI JÓZSEF UTÓDA.

Nagy tavaszi vásár!
Neumann Testvéreknél

a Tisza-palotáhau,
hol a tavaszi idényre már rengeteg férfi­

női- és gyermek

O 5K i I> ő
kalapok, ingek, gallérok, nyakkendők, vala­
mint más úri divat-czikkek megérkeztek és 
azokat előnyösen sikerült beszerzés 
folytán csoda OlCSÓ árakban bocsátjuk a t. 
vevőinknek b. rendelkezésére.

Tisztelettel:

NEUMANN TESTVÉREK.

a legszebb tavaszi ujdonságok

Blúz selymekben, Te nis, Chiné 
és De laene szövetekben, nap­

ernyőkben
Szabó Lajos fiai czégnél,

Deb eozen, Rózsatér.

"besz-reztiet

órák és ékszerek.
Magyarhon legnagyobb és hírneves 

órás-üzlete. (Alapitta ott 1860.)
14 kar. arany kar. gyűrűk már 3 írttól és fejebb 
14 ,, ,, köves ,, ,, 3 „ „ ,,
14 „ „ fülbevalók „ I írt 50 k „
14 „ „ nyaklánczok szívvel 8 f. „
14 „ „ óralánezok „ 14 „ „
14 „ n nöi-órák „ 12 „ „
14 „ ff férfi-órák „ 20 n „
14 „ B nyakkendőtűk- és farosok 3 frt„

Ezüst órák már 5 frt. 50 krtól feljebb. 
Saját gyártmányú ingaóráim a legna­

gyobb választékban eddig felülmúlhatatlan 
finom minőségűek már 16 írttól feljebb.

Javításokat a legjobban mint bárhol 
majd újjá alakítom, mindennemű ütő órákat 
KONG ütésre átalakítom.

Tisztelettel:

GASPARIK ANTAL Serli Ede utóda
Chronometer műórás és Első magy. ingaóra­

gyáros Dobreezen.

Gyermekeim 1
Mit kívántok húsvéti ajándékul ?

Jól tanultatok, tehát szívesen teljesítem
kivánságtokat.

ruhát Szí ruhát!! J.
Neumann M.

üzletéből, mert csakis ott kapható 
ami szép és ami jó!!

Debreczen, Főtér, 49. szám.

Tavaszi újdonságok remek választékban megérkeztek: Tavaszi 
kabátok. Angol gallérok. Félpaletók Leány­
kabátkák. Díszített női kalapok. Selyem- 

blousok. Napernyők. Gyermekruhák.

py* Minden darabon meglepő olcsó szabott ár 
van' feltüntetve. Túl fizetés ki van zárva. ROZSA LAJOS

megnagyobbított női felöltő-áruházában.


